

Belföldi hírek

budapest, 1986. június 12. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

több szovjet traktor

1986. június 12. - a mezőgazdasági nagyüzemekben régóta használják az mtz-mintájú szovjet traktorokat, amelyek az ugynevezett középnehéz univerzális vontatók osztályába tartoznak. a termelők érdeklődése az elmúlt időszakban különösen megnőtt az mtz-vontatók iránt, mivel ezek viszonylag olcsón szerezhetők be, és megbízhatóan szolgálják ki tulajdonosaikat. a szántóföldeken és a szállításmál egyaránt jól kihasználhatják a gépeket. az agrotek 1986-ra eredetileg 2800 mtz-80 és -82-es mintájú traktort rendelt a szovjet külkereskedelemtől, majd utólagos megrendelést adott fel, látva a termelők fokozódó érdeklődését. bár a külkereskedelem gyakorlatában általában nehézséget okoz a rövid határidős szállítás, a szovjet partner mégis nem kevesebb mint 1300 mtz soron kívüli szállítást vállalt. a traktorok folyamatosan érkeznek az agroker-telepekre, és jó részük már az aratás idején munkába áll.

az mtz-80-as immár hagyományos típusnak számít a magyar mezőgazdaságban. változata, a 82-es gép, már újabb kiadású. előnye, hogy négykerék meghajtású, ennél fogva könnyen mozog a nehezebb, kötött talajokon is.



az agrótek közvetítésével idén három don-1500-as kombájn érkezik a szovjetunióból üzemi próbákra. tavaly egy gép vizsgázott már nálunk ebből a korszerű arató-cséplőgépből, a tavalyi tapasztalatok alapján kerül sor az idén részletesebb vizsgálatra. a kombájnokat az öttevényi és a hajdusoboszlói tsz-ben, valamint az ikr egyik taggazdaságában alkalmazzák majd. /mti/

jf/gw jf rj olt

00.10 120686 1540

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

öntöznek a kisalpföldön

1986. június 12. - megkezdődött az öntözővíz-kiemelés a rábából és a mosoni-dunából. a rába vize jól kiépített csatorna rendszeren át eljut a rábaköz nagy részébe és a hanság déli felébe. csúcsidőben a rábából másodpercenként 8 ezer liter vizet juttathatnak a szomszagos földekre. a mosoni-dunából pedig a mosonmagyaróvárnál lévő duzzasztómű segítségével másodpercenként ötezer liter vizet kaphatnak a hanság északi részének csapadékban szegény mezőgazdasági területei. mindkét kapacitást még csak részben használják ki.

jelentős mennyiségű öntözővizet szolgáltatnak a kisalpföldön az ugynevezett csőkutak is. a folyók mentén, a kavicsos altalaju területeken, 10-15 méter mélységben - száraz idő esetén is - nagy vízkészletek vannak. ezeket csapolják meg a csőkutakkal, amelyek mindegyike 15-20 hektárnyi területet tud ellátni egész éven át öntözővízzel. a mintegy 1200 csőkutból jelenleg körülbelül 300-400 működik, s naponta újabbakat kapcsolnak be az öntözésbe. /mti/

cser/sza st cl olt

00.11 120686 1031

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

művelőnyomos buzaftermesztés

1986. június 12. - a mezőszentgyörgyi alkotmány termelőszövetkezet teljes őszi árpa és buza vetésterületén rátért az ugynevezett művelőnyomos termesztési technológiára. a vetésnél - a vetőgép egyes csoroszlyáinak elzárásával - művelőutakat hagytak szabadon, amelyek használata megkönnyíti a nagyméretű táblák ellenőrzését, s lehetővé teszi, hogy a gépek taposási kár nélkül elvégezzék a szükséges munkálatokat. ez máris jelentős költségmegtakarítást hozott a gabona tavaszi fejtrágyázásánál, illetve a gyomirtásnál. ezeket a munkákat ugyanis korábban repülőgépről végezték, az idén pedig negyedannyiért - 1 millió 200 ezer helyett 300 ezer forintért - szántóföldi gépekkel. /mti/

dáv/fné st cl olt

00.12 120686 0742

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

féltartós tej - vasárnapra

1986. június 12. - vasárnaponként ezentúl féltartós tejet szállít a tejárusításra kijelölt fővárosi vendéglátóhelyeknek a budapesti tejipari vállalat. az érintett 170 vendéglátóegység a hűtés nélkül hat napig is eltartható tejet már szombaton megkapja.

a fővárost ellátó tejipari vállalat a fogyasztók igényeihez alkalmazkodva a „közönséges, tej forgalmazása során szerzett tapasztalatok alapján vezeti be az új termék vasárnaponkénti árusítását. a vállalat egy-egy vasárnapra 28-30 ezer liter tejet szállít ezután is a vendéglátóhelyekre, eddig 15 kocsival hordták az árut, hogy nyitásra mindig legyen megfelelő mennyiségben tej az üzletekben, most kevesebb jármű is elegendő lesz, hiszen a szokásos szombati fuvarokkal együtt küldhetik a tejet a forgalmazókhöz. bőséges ellátást ígérnek, és nem változtatnak az eddigi gyakorlaton sem; a fel nem használt tejet hétfőn visszaveszik a vendéglőktől. /mti/

fi/li/kö jf olt

00.12 120686 0971

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

üditőital palackban, dobozban, pohárban

1986. június 12. - megkezdtek a termelést a hosszúhegyi mezőgazdasági kombinát bacszzőlősi új üditőital-üzemében. a feldolgozó sorokon - hazai és külföldi alapanyagokból - évi 200 ezer hektoliter üditőt gyártanak. termékeiket nemcsak palackokba töltik, hanem forgalomba hoznak dobozos és poharas ivóleveket és gyümölcsnektárokat is. /mti/

László/bné/st cl olt
00.13 120686 0414

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

új rendelőintézet bábolnán

1986. június 12. - orvosi szakrendelővel gyarapodott bábolna. a mezőgazdasági kombinát beruházásában épült, modern műszerekkel felszerelt intézményben egyelőre felnőtt és gyermek körzeti rendelő, röntgen, két územorvosi és két fogászati rendelő működik. még az idén megnyitják a belgyógyászati, a sebészeti, a nőgyógyászati, a fül-orr-gége és a szemészeti rendelőt is.

a bábolnai kombinát jelentős részt vállalt a település fejlesztéséből. nemrégiben korszerű filmszínházat, vásárcsarnokot és tekepályát építettek a lakosság részére. hozzákezdtek az ifjúsági lakótelep építéséhez is, ahol rövidesen 48 családot helyeznek el összkomfortos lakásokban. a kombinát megbízásából a vizsgázkodási tudományos kutató intézet szakemberei a község határában termálkutakat furtak. a bővizű kutak feltárásával megalapozzák egy leendő szabadidő központ kiépítését. /mti/

náb/wné/stb/li olt
00.13 120686 0926

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

időskorúak a xv. kerületben

1986. június 12. - a xv. kerületben élő 25-30 ezer idősorú, nyugdíjas életkörülményeit, a róluk való gondoskodás módjait és lehetőségeit mérte fel tavaly év végén a kerületi népi ellenőrzési bizottság. a vizsgálat eredményeit figyelembe véve a szociális gondozásra szorulóknak a jövőben új szolgáltatásokban részesülnek.

a legtöbb problémát még mindig az okozza, hogy az időskorúak nem ismerik a lehetőségeket, nem tudják hol, milyen módon igényelhetnék szociális támogatást. gondot jelent a rászorulóknak felkutatása is. vannak körzetek, ahonnan rendszeresen, máshonnan viszont alig érkeznek segélyezési javaslatok. a jövőben javítani kell a tájékoztatást és a felderítő munkát. ezért 1986-ban lakóbizottsági tájékoztatókon, szórólapokon hívják fel a figyelmet a lehetőségekre.

a támogatás leggyakoribb formája a rendkívüli szociális segély. egyre többen vannak, akik ezt a fajta segítséget kérik. tavaly csaknem háromezren igényelték. ez az adat az 1981-esnek csaknem háromszorosa. annak érdekében, hogy a segélyre szánt összeget minél igazságosabban tudják elosztani, a jövőben jobban támaszkodnak majd a családoktól kapott felvilágosításra. ez azonban még mindig nehezen megy, mert a környezettanulmányokat, a jövedelmi viszonyok vizsgálatát a legtöbb család zaklatásnak veszi. a kerületben jelenleg a házi szociális gondozást is igénybe vehetik azok az időskorúak, akik nem szorulnak kórházi ápolásra.

egyre többen kérik felvételüket az idősök napközitthonába. a városrészben jelenleg pestujhelyen, rákospalotán, illetve ujjalotán működik egy-egy ilyen intézmény. az ujjalotai napközitthonban jelenleg ötven idősorút tudnak gondozni. az épületben még működik egy óvoda, amely a városrészben élő óvodáskorúak számának csökkenésével - várhatóan 1987 júniusában - bezárja kapuit. a felszabaduló épületrészben egyrészt bővítik az idősök napközitthonát, továbbá létrehoznak egy szociális gondozót, idős értelmi fogyatékosok és mozgássérültek részére. az ezzel kapcsolatos előkészítő és felmérő munkát szeptemberben kezdik el. /mti/

-cz/il/li/kö na olt
00.14 120686 2115

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

házasságelőkészítő szabadegyetem

1986. június 12. - befejeződött a tit balassagyarmati házasságelőkészítő szabadegyeteme, amelyet az ottani szántó kovács jános gimnázium és egészségügyi szakközépiskola harmincnégy lány és fiú növendékének részvételével, kísérletként indítottak az országban elsőként. a huszonkét előadást és foglalkozást szociológusok, pszichológusok, szexológusok, orvosok, pedagógusok és más szakemberek tartották. foglalkoztak a szabadegyetemen a család és a társadalom viszonyával, a párválasztás és a házasság lélektani problémáival, szexuálpszichológiával, a nemi szervek anatómiájával, gyermekneveléssel és -gondozással, a szabadidő megszervezésével. közgazdász, illetve jogász tartott előadást a háztartás-gazdálkodás és a családjogi kérdések tudnivalóiról.

a szabadegyetem nem várt sikert aratott mind a fiatal hallgatóság, mind a foglalkozásokat levezető szakemberek körében. ez megerősítette a tit nógrád megyei elnökségét abban az elhatározásban, hogy - az állami ifjúsági bizottság anyagi támogatásával - a szabadegyetemet őszől meghirdeti a megye valamennyi középiskolájában, és kurzust szervez leendő házastársaknak. az a szándékuk, hogy megteremtik a feltételeket egy ilyen témájú nyári egyetem megszervezéséhez is. /mti/

csiz/má/st/li olt
00.15 120686 1296

--

sb0009 4 160 mtib1009

don quijote a gyulai várban

1986. június 12. - a huszonharmadik gyulai várszínházi évad nyitányaként június 20-án, pénteken vészi endre „don quijote utolsó kalandja”, című tragikomédiáját mutatják be. a gyulai nyári színház, a veszprémi petőfi színház és a székesfehérvári vörösmarty színház együttműködésével létrehozott előadás előbemutató lesz. a kőszínházi előbemutatót ősszel tartja meg a veszprémi társulat. gyulán másnap, június 21-én is színre kerül az új don quijote-földolgozás, amelyet a nyár folyamán szabadtéri előadásokon veszprémben, székesfehérváron és tihanyban is láthat a közönség. székesfehérváron, a pelikán fogadóban június 30. és július 11., a veszprémi várban július 15. és 22. között, tihanyban július 24-én és 25-én játszik vészi endre

darabját, amelyben a cervantes által teremtett halhatatlan „busképű lovag”, már tuljított képzelgéseit és bolondos álmait virágkorán, s arra készül, hogy a valóságos élet talajára kerüljön. a tragikomédia rendezője kerényi imre, a főbb szerepeket pedig getley kornél, borbiczki ferenc és szemes mari alakítja. /mti/

sam/bené/st/li olt
00.16 120686 1113

--

sb0010 4 160 mtib1010

oktatástörténeti pályázat

1986. június 12. - oktatástörténeti pályázatot hirdet az országos pedagógiai könyvtár és múzeum, a hazafias népfront országos tanácsa honismereti és pedagógiai bizottsága, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága, a magyar úttörők szövetsége, az országos pedagógiai intézet, valamint a pedagógusok szakszervezete.

a pályázatra 1948-ig keletkezett, történeti értékű tárgyak, dokumentációs anyagok küldhetők be. a bíráló bizottság olyan, helyszíni gyűjtésen alapuló, eredeti, nyomtatásba még eddig nem került forrásismertető tanulmányokat is vár, amelyek más pályázatokon még nem szerepeltek. az anyagokat az országos pedagógiai múzeum új épületének kiállításain bemutatják.

a pályázat nyílt, tehát bárki részt vehet rajta. a zsűri egyéni és csoportos gyűjtőknek, ifjúsági valamint felnőtt kategóriában ad ki díjakat. a forrásismertető tanulmányokat 1987. május 15-ig kell eljuttatni az országos pedagógiai könyvtár és múzeum múzeumi osztályára. a tárgyakat és a dokumentációs anyagokat a hnf által kijelölt helyre, 1987. június 1-ig lehet beküldeni. az országos eredményhirdetés 1987. szeptember 30-án lesz. bővebb felvilágosítás a meghirdető szerveknél kapható. /mti/

os/mz/kö fr olt
00.16 120686 1256

--

sb0011 4 180 mtib1011

balatoni kiállítások

1986. június 12. - három új kiállítás várja a közönséget a hét közepétől a balaton mellékén.

a tihanyi muzeumban a századok emlékezete című, okleveleket és ősnymtatványokat bemutató tárlatot nyitottak. a pannonhalmi főapátság gyűjteményéből válogatott 64 oklevél és 20 ősnymtatvány között rendkívül ritka értékek vannak. a kiállítás június 27-ig tekinthető meg.

a tapolcai batsányi jános művelődési házban nyílt régészeti kiállításon az év végéig láthatják az érdeklődők a tapolcai templomdombon folytatott ásatások eddigi leleteiből összeállított értékes régészeti anyagot, amely a xv-xvi. században erődtéssé alakított templom településtörténeti és hadászati szerepét érzékelteti.

zsolnay porcelánokat mutatnak be síófokon, a dél-balatoni kulturális központban. a több mint száz munkát - szecessziós vázát, falitányért és különféle dísz tárgyat - látva a közönség nyomon követheti a híres pécsi gyár ipari és művészeti fejlődését. ez a kiállítás szeptember 17-ig tart nyitva. /mt1/

szé,lad az rj olt
00.17 120686 1059

--

sb0012 1 180 mtib1012 /gyorshir!/
fot árszakértői bizottság

1986. június 12. - a fogyasztók országos tanácsának árszakértői bizottsága csütörtök reggel, a hazafias népfront ot székházában tanácskozást kezdett a fogyasztói árak ez évi alakulásáról, a tavalyi kiskereskedelmi árak jellemzőiről és a tapasztalatokról. megvitatják azt a vizsgálati programot is, amelynek alapján áttekinthetik, hogy a szolgáltatások árrendszerében és szervezeti rendszerében bekövetkezett változások hogyan hatottak a tartós fogyasztási cikkek javítására és a személyi szolgáltatások árszínvonalára. /mt1/

si/gw 1e
09.18 120686 0575

--

sb0013 4 130 mtib1013

Lázár györgy fogadta a finn külkereskedelmi minisztert

1986. június 12. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke csütörtökön a parlamentben fogadta jermu laine finn külkereskedelmi minisztert. a szívélyes légkörű megbeszélésen jelen volt veress péter külkereskedelmi miniszter, továbbá arto mansala, a finn köztársaság budapesti, és hargita árpád, hazánk helsinki nagykövete is. /mt1/

sl/mz/gw 1e
09.54 120686 0411

EV

--

sb0014 4 130 mtib1014 /gyorshir!/
-.-

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése

1986. június 12. - az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága csütörtökön ülést tart a parlamentben. a kora délelőtt kezdődött tanácskozáson megvitatják az 1985. évi költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést.

a dokumentum megállapítja, hogy a többirányú intézkedések eredményeként a VI. ötéves tervben meghatározott egészségpolitikai célkitűzések legnagyobb részt megvalósultak, ám mindezek ellenére az egészségügyi és szociális ágazat gazdálkodásában az indokolt szükségletekre alapozott célok és a megvalósításukhoz rendelkezésre álló anyagi lehetőségek között fokozódott a feszültség.

a lakosság egészségi állapotát döntően befolyásoló vezető halálozási okokban, a keresésképtelenség és a rokkantság előidézésében szerepet játszó betegségek és kóros állapotok fő kockázati tényezői világszerte azonosak: a mértéktelen alkoholfogyasztás, a korszerűtlen táplálkozás, a dohányzás és a csekély testmozgás, s e téren a hazai lakosság magatartásában csak lassu változás tapasztalható. /mti/

Lg/mz 1e
10.16 120686 1098

-.-

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshir!/
-.-

műszaki fejlesztés - társadalmi haladás - országos elméleti tanácskozás

1986. június 12. - műszaki fejlesztés - társadalmi haladás címmel országos elméleti tanácskozás kezdődött csütörtökön reggel székesfehérvárott, az mszmp fejtér megyei bizottságának oktatási igazgatóságán. az mszmp kb agitációs és propaganda-, gazdaságpolitikai, valamint tudományos, közoktatási és kulturális osztálya, a mtesz, az omfb és a fejtér megyei pártbizottság által rendezett kétnapos eszmecserén a műszaki fejlesztés időszerű kérdéseiről hallgatanak előadásokat a szakemberek megismerkednek a műszaki fejlesztés fő irányjaival és hazai feladataival, társadalmi-gazdasági tényezőivel.

az eszmecserét, amelynek résztvevőit barts oszkárné, az mszmp fejtér megyei bizottságának első titkára köszöntötte, lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propagandaosztályának vezetője nyitotta

EV

meg, majd pál Lénárd akadémikus, a központi bizottság titkára tartott bevezető előadást. a tanácskozás további előadói: tétényi pál akadémikus, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, kapolyi László akadémikus, ipari miniszter és vajda györgy akadémikus, a villamosenergiaipari kutatóintézet igazgatója. délután szekcióülésekkel folytatódik a tanácskozás. /mti/
dáv/fné, ká/gw 1e
10.20 120686 1268

-.-

sb0016 1 150 mtib1017 /gyorshir!/
-.-

szakszervezeti művelődési otthonok - sajtótájékoztató

1986. június 12. - csütörtökön délelőtt a szot-székházban sajtótájékoztatót tartanak a szakszervezeti művelődési otthonok helyzetéről. mint elmondották a szakszervezetek az ország művelődési otthonainak tíz százalékát, 216 létesítményt működtetnek, s ezek többsége az elmúlt öt esztendő alatt, az egyre nehezedő körülmények között is elismerésre méltó erőfeszítéseket tett - és eredményeket ért el - a dolgozók, a lakosság kulturális igényeinek fejlesztésében, kielégítésében. a művelődési otthonok irányításában a decentralizálás folyamata erősödött: egyre inkább az ágazati szakszervezetek irányítása alá kerültek az egyes intézmények, s azóta a szakszervezetek fokozottabban segítik intézményeiket feladataik ellátásában. ugyancsak fejlődött - bár még korántsem kielégítő - az intézmények belső demokratizmusa, a látogatók cselekvő részvétele a programok alakításában. a társadalmi vezetőségek a legtöbb helyen nem képesek az igényekhez igazodó programok megszervezésére. a szot illetékesei ennek a problémának a megoldását elsősorban a személyi feltételek javításában látják. /mti/

mg/gw/sl/gw 1e
10.30 120686 1169

EV

-.-

sb0017 1 150 mtib1018 /gyorshir!/
-

az építők szakszervezete központi vezetőségének ülése

1986. június 12. - csütörtökön ülést tart az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a VII. ötéves tervben előirányzott ágazati feladatokat vizsgálva hangsúlyozták, hogy az építőiparnak továbbra is a változó összetételű építési kereslet rugalmas kielégítése a legfontosabb feladata. a mostani stagnálást követően a tervidőszak második felében várhatóan növekednek a fizetőképes beruházási igények, s megközelítően a jelenleginél 20 százalékkal nagyobb feladat teljesítésére kell felkészülni. számolni kell azzal, hogy folytatódik az ágazatban a létszámcsökkenés, várhatóan 20 ezerrel kevesebb dolgozóval kell teljesíteni majd az ötéves előirányzatot, mint az előző tervidőszakban. ezért különösen fontos a korszerű munka- és üzemszervezési módszerek széles körű alkalmazása, a hatékonyabb munka megszervezése. /mt1/

sb/ll/sl/gw 1e

6

10.36 120686 0941

-.-

sb0018 4 130 mtib1019

kitüntetés /németh istván/

1986. június 12. - az elnöki tanács németh istvánnak, a saldo pénzügyi szervező és tanácsadó vállalat osztályvezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkája elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést hetényi istván pénzügyminiszter csütörtökön adta át.

/mt1/

mz/pf/sl/gw 1e

10.38 120686 0367

ev

-.-

sb0019 1 150 mtib1020 /gyorshiri/

vizügyi gépbemutató

1986. június 12. - országos vizgép-bemutató kezdődött csütörtökön délelőtt pécsen. a szakmai közönség most először láthatja működés közben azokat a gépeket és berendezéseket, amelyeket a déldunántúli vizügyi igazgatóság műszaki dolgozói fejlesztettek ki önállóan vagy külföldi cégekkel együttműködve. a dél-dunántúli vízfolyásainak, valamint a duna és a dráva jelentős szakaszának fenntartását ellátó szervezet az új eszközök kimunkálásában jó partnerekre talált egyes hazai, valamint holland, lichtensteini és osztrák vállalatoknál, amelyek régóta foglalkoznak vizügyi gépek gyártásával. hat évvel ezelőtt kezdődött meg a fejlesztő és gyártó munka pécsen, s mostanra készült el az első gépcsalád.

a szakmai eseményen a vizügyi igazgatóságok, vízgazdálkodási társulatok, közúti vállalatok, mezőgazdasági termelészövetkezetek, erdőgazdaságok, agrokör vállalatok munkatársai vesznek részt. /mti/

igó/bné,ká/gw ie
10.39 120686 0952

-.-

sb0020 4 130 mtib1022

műszaki fejlesztés-társadalmi haladás - országos elméleti tanácskozás /1. rész/

1986. június 12. - műszaki fejlesztés-társadalmi haladás címmel kétnapos országos elméleti tanácskozás kezdődött csütörtökön székesfehérváron, az mszmp kb agitációs és propagandaosztálya, gazdaságpolitikai osztálya, tudományos, közoktatási és kulturális osztálya, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége, az országos műszaki fejlesztési bizottság és az mszmp fejér megyei bizottsága szervezésében.

a plenáris üléssel kezdődő eszmecsereén barts oszkárné, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára köszöntötte a résztvevőket, majd lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propagandaosztályának vezetője mondott megnyitó beszédet.

a bevezető előadást pál lenárd akadémikus, az mszmp központi bizottságának titkára tartotta. előljáróban arról szólt, hogy a tudományos-műszaki haladás olyan objektív folyamat, amely áthatja a gazdaság és a társadalom egészét, átalakítja a termelés és fogyasztás szerkezetét, a termelésre és az életmódra visszaható új

év

szükségleteket teremt, és mindezzel az erőforrások bővítését, hatékonyabb felhasználását, illetve összhatásként a társadalmi haladás meggyorsítását segíti elő. Nem csupán a termelési eszközök és a termelés tökéletesítését, a technológiák korszerűsítését jelenti, hanem alapvetően befolyásolja és átalakítja a termelési viszonyokat, magát az értéket teremtő emberi tevékenységet is.

a tudományos-műszaki haladás eredményeképpen átértékelődnek a munkaráfordítási szükségletek; ellentmondások, feszültségek keletkeznek a hagyományos ágazati tagozódásban; háttérbe szorul a „végtermék-szemlélet”, megnő a kooperáció szerepe; megváltozik a munka jellege, nő a technikai felszereltsége, intellektualizálódik a fizikai munka, eltolódik a közvetett és a közvetlen, a szellemi és a fizikai munka aránya az előbbiek javára. Mindezeknek a hatásoknak az eredményeként növekszik, meghatározóvá válik az emberi tényező szerepe, világosabban rajzolódik ki az érdekviszonyok és élesebben jelennek meg az érdek-összeütközések, módosulnak az életviteli szokások, átalakul az életmód - emelte ki a központi bizottság titkára.

a szocialista országok a tudományos-műszaki haladás meggyorsítása érdekében nagy jelentőségű komplex programot dolgoztak ki, ez tartalmazza 2000-ig a legfontosabb teendőket, fő célja: nemzetközileg élenjáró műszaki és technológiai színvonal elérése. ez a program olyan átfogó célrendszernek tekinthető, amely a leglényegesebb területeken felvázolja a legfontosabb feladatokat.
/folyt. köv./ na/mz
11.11 120686 2585

-.-

sb0021 4 130 mtib1023

műszaki fejlesztés-társadalmi haladás - ... /2. rész/

a régi módszerek és eljárások már nem megfelelőek, új együttműködési, szervezési, finanszírozási formákra van szükség. ezek között döntő fontosságúak a vállalatok és intézmények közötti közvetlen, az érdekek kölcsönös érvényesítésén alapuló, jövedelemszerzésre orientált együttműködési formák. érvényt kell szerezni a nemzetközi kapcsolatokban is annak a követelménynek, hogy a műszaki fejlesztés tényleges célja a gazdasági hatékonyság növelése, a társadalmi jólét fokozása - fejtette ki Pál Lénárd.

a továbbiakban hangsúlyozta: a tudomány és a műszaki fejlesztés ügyét az mszmp is mindig kiemelkedő fontos kérdésként kezelte. a párt világosan állást foglalt a tudományos kutatás szabadsága mellett; egyértelműen kifejezte, hogy társadalmi, gazdasági és

EV

kulturális fejlődésünk egyik alapvető tényezője a tudományos-műszaki haladás meggyorsítása. ehhez sokféle, hatásaiban egymással szorosan összefüggő eszközt kell igénybe venni. nyilvánvalóan nagy szerepük van a tudományos fejlesztésben az anyagi eszközöknek; ezek - figyelembe véve az ország anyagi helyzetét - az állami tervben helyes arányt képviselnek.

annak ellenére, hogy a műszaki fejlesztésben meghatározó fontosságú az anyagi eszközök szerepe, most még sem ezek hiánya a legfontosabb hátráltató tényező, hanem sokkal inkább az a körülmény, hogy a gazdasági közeg új technikát, új technológiát befogadó képessége nem megfelelő - mutatott rá a központi bizottság titkára. a tapasztalatok azt mutatják, hogy - a kivételektől eltekintve - a vállalatok nem mutatnak kellő érdeklődést a műszaki fejlesztési eredmények iránt, nem törekednek azok gyors bevezetésére. nem azért, mert nem látják a műszaki fejlesztés fontosságát, hanem azért, mert az az erőter, amelyben mozognak, nem kényszerít jövedelmezőséget növelő műszaki fejlesztésre. világosan kell látni, hogy ennek meggyorsítása elsősorban nem a műszaki tevékenységtől, hanem alapvetően a gazdaságirányítás reformjának következetes továbbvitelétől függ.

a műszaki fejlődés kibontakozását csak is olyan társadalmi közeg segíti, amely a szocializmus ügye iránt elkötelezett, kulturált, felkészült, nemcsak korszerű ismeretekkel, de az önművelés készségével is rendelkező a továbbképzésre és a megújulásra kész, értéktermelésre orientált emberek közösségéből áll. ennek a közösségnek a kialakítása jelentős társadalmi, politikai feladat - mondotta végezetül Pál Lénárd. /folyt. köv./

na/mz

11.14 120686 2483

-.-

sb0022 1 150 mtib1024 /gyorshír!/
-.-

Incheba - sajtótájékoztató

1986. június 12. - a június 21-én kezdődő pozsonyi incheba nemzetközi vegyipari vásár előkészületeiről tájékoztatták az újságírókat a kiállítás szervezői csütörtökön csehszlovákia budapesti nagykövetségének kereskedelmi osztályán.

elmondták, hogy: Magyarország az idei incheba-n a korábbinál lényegesen nagyobb bemutatóval jelentkezik. kilencszáz négyzetméternyi területen 42 vállalat mutatja be újdonságait. a legjelentősebb kiállító a magyar viscosagyár, amely műanyaghalókat

EV

és rácsokat, különböző műszalakat kínál eladásra. a kiállítás slágercikkének ígérkezik a biogal gyógyszerárugyár helia d propoliszos készítménye, amellyel az idén először találkozik a csehszlovák nagyközönség. az országos műszaki fejlesztési bizottság a vásáron szakmai napot rendez, amelyen a magyarországon kidolgozott legújabb korrózióvédelmi és felületkezelési eljárásokat ismertetik.

/mti/

pf/il/sl/mz 1e
11.16 120686 0936

-.-

sb0023 1 160 mtib1026 /gyorshiri/

évadzáró társulati ülés a radnóti miklós színpadon

1986. június 12. - először számolt be igazgatóként bálint andrás a radnóti színpad művészeti munkájáról csütörtökön, az évadzáró társulati ülésen. miként elmondta: a színház profilja nem változott, viszont az eddigieknél több darabbal gazdagították a repertoárt. bemutatták lengyel menyhért: az árny és moinár ferenc ibolya című egyfelvonásosát, iredynski terroristák című politikai krimijét, shepard valódi vadnyugat című darabját, radnóti miklós napló-ját és a tamkó sirató károly művel alapján összeállított mesélő kert című zenés gyermekprodukciót. néhány újításra is vállalkozott a színházi műhely: szóváltás címmel utjára indítottak egy élő irodalmi folyóiratot, amelyen szerző, előadóművész és közönség találkozhatott a budapesti tavaszi fesztivál keretében megrendezték az 1. országos kamaraszínházi találkozót.

az értékelést követően bálint andrás ismerteti a színház további feladatait. /mti/

t cs/bc/mz 1e
11.18 120686 0994

EV

-.-

sb0024 1 130 mtib1027 /gyorshiri/

az országgyűlés honvédelmi bizottságának ülése

1986. június 12. - csütörtökön délelőtt a parlamentben összeült az országgyűlés honvédelmi bizottsága. meghallgatták, majd megvitatták kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter beszámolóját az 1976. évi honvédelmi törvény végrehajtásának tapasztalatairól. a téma az országgyűlés következő ülészakán napirendjén szerepel. /mti/

gn/mz 1e
11.21 120686 0409

-.-

sb0025 4 130 mtib1028

víznyújtás

1986. június 12. - zala megyében a hetedik ötéves tervidőszakban újabb ötven faluba jut el az egészséges vezetékes víz, s e programból az első kettő - salomvár és keménfa községben - megvalósult. a két község vízvezetékrendszere csaknem 10 millió forintba került, kiépítésével csaknem ezer lakos jutott egészséges ivóvízhez. a társulati szervezésben épült hálózatot csütörtökön adták át rendeltetésének. /mti/

tóa/kné,ká/gw 1e
11.47 120686 0452

-.-

sb0026 4 160 mtib1029

zeneiskola szigetváron

1986. június 12. - zeneiskolát avattak csütörtökön szigetváron. az intézménynek az óváros egyik patinás épülete adott otthont: a xviii. században emelt barokk rendház. a történelmi városközpont rekonstrukciójának részeként eredeti szépségében állították helyre a műemléki épületet. a zeneiskola részben a művészetek háza funkcióját is betölti, amíg fel nem épül a város új művelődési központja.

EV

a boltíves-árkádos ház tucatnyi szobájában oktatják a zenét. két koncertterme van: az 50 személyes teremben házi hangversenyeket rendeznek, a 120 személyes terem nyilvános ének-zenei előadásokra is alkalmas. zárt belső udvara, amelyet a kolostor egykori árkádos kerengője vesz körül, szabadtéri hangversenyek, színházi kamaraelőadások, irodalmi estek helyszíne lesz. az egyik terem a szigetváron élő zágon gyula képzőművész alkotásait fogadja be. /mti/

11.51 120686 0908
igó/bné,ká/gw ie

-.-

sb0027 4 150 mtib1030

környezetvédelmi berendezések az nszk-nak

1986. június 12. - az energiagazdálkodási intézet képviselői, a ganz mávag megbízásából külkereskedelmi szerződést kötöttek a düsseldorfi lentjes és a düreni queck nyugatnémet céggel. a szerződés szerint a magyar vállalatok 5 millió nyugatnémet márka értékben füstgáz-kéntelenítő berendezésekhez szállítanak részegységeket az nszk erőműveinek. a szállítások még ebben az évben megkezdődnek és 1987-ben fejeződnek be. a szerződés révén a magyar vállalatok bekapcsolódnak az nszk környezetvédelmi programjába tartozó berendezések szállításába, ami további hasonló megrendelések elnyerését teszi lehetővé. /mti/

11.55 120686 0680
sb/mz/sl/gw ie

1 országos

-.-

sb0028 4 130 mtib1031

emlékezés molnár imrére

1986. június 12. -
molnár imre cipésmunkás, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 80. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek csütörtökön a mező imre uti temetőben lévő sírjánál.

a kegyelet, a megemlékezés virágait a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága, az országgyűlés, a magyar eszperantó szövetség, valamint a fővárosi kertészeti vállalat képviselői helyezték el. sírját megkoszorúzták családjának tagjai is. a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

EV

X X X
molnár imre 1924-től volt tagja a magyarországi szociáldemokrata pártnak. aktívan részt vett a munkás eszperantó mozgalomban. a magyar front összekötője volt 1944-ben. 1948-tól 1956-ig a magyar dolgozók pártja központi vezetőségének tagja volt. 1945-től nemzet-, illetve országgyűlési képviselő, 1948-tól 1953-ig az országgyűlés alelnöke. a parképítő vállalat igazgatójaként tevékenykedett 1954-től 1958-ban bekövetkezett haláláig. /mti/

12.19 120686 1044
-cz/il/km/gw ie

-.-

sb0029 4 130 mtib1032

elhunyt papp józsefné

1986. június 12. - papp józsefné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt a párt tagja, 72 éves korában elhunyt. temetése június 18-án, szerdán 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xii. kerületi bizottsága

13.24 120686 0328
/mti/ mz/km/gw olt

-.-

sb0030 4 160 mtib1033

liszt-emléktábla szombathelyen

1986. június 12. - utcanévadó liszt ferenc-emléktáblát avattak csütörtökön szombathelyen, a zeneszerző születésének 175. évfordulója alkalmából. az ünnepségen petró jános, a szombathelyi szimfonikus zenekar liszt-díjas főzeneigazgatója mondott avatóbeszédet. ezt követően megkoszorúzták a márvány emléktáblát, amelyet csinger péter kőfaragó mester készített és ajándékozott a városnak. /mti/

13.26 120686 0455
lér/lér,ká/gw olt

EV

-.-

sb0031 4 130 mtib1034

halálos balesetek

1986. június 12. - balmazújvárosban egy sorompó nélküli vasuti átjáróban elütötte egy személyvonat a kerékpárjával áthaladó erdei sándor 46 éves foglalkozás nélküli, helyi lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros figyelmetlenül haladt át a síneken.

karcag külterületén simon sándor 39 éves erőgépvezető, karcagi lakos pótkocsis vontatóval letért az uttestről, és fának ütközött. a férfi a kórházban belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint simon sándor figyelmetlenül közlekedett.

figyelmetlenül vezette segédmotor kerékpárját, és egy fának ütközött a XXI. kerület 11. rákóczi ferenc utca 230. szám előtt malaczkó simon 35 éves mentőápoló, tököli lakos. a motorkerékpáros a helyszínen belehalt sérüléseibe. /mti/

-ri/km/mz olt

13.28 120686 0832

-.-

sb0032 4 150 mtib1035

incheba - sajtótájékoztató

1986. június 12. - a június 21-én kezdődő pozsonyi incheba nemzetközi vegyipari vásár előkészületeiről tájékoztatták az újságírókat a kiállítás szervezői csütörtökön, csehszlovákia budapesti nagykövetségének kereskedelmi osztályán.

elmondták, hogy az idei vásáron 25 ország 520 kiállítója vesz részt. a vállalatok összesen mintegy 36 ezer négyzetméteren mutatják be vegyipari újdonságaikat. először az idén helyet kapnak a vásáron a biokémiai termékek és a biotechnológiák, valamint az ugynevezett nulladék nélküli vegyipari technológiák is. a kiállítással egyidőben számos nemzetközi tanácskozássra is sor kerül. így nemzetközi kongresszust rendeznek a műszergyártásról, a korrózióvédelem legújabb módszereiről, valamint a kgst-országok és finnország háztartásvegyipari együttműködéséről.

magyarország az idei incheba-n a korábbinál lényegesen nagyobb bemutatóval jelentkezik. kilencszáz négyzetméternyi területen 42 vállalat mutatja be újdonságait. a legjelentősebb kiállító a magyar

ÉV

viscosagyár, amely műanyagfalókat és rácsokat, valamint különböző műszalakat kínál eladásra. a kiállítás slágercikkének ígérkezik a biogal gyógyszerárugyár helia d propoliszos készítménye, amellyel az idén először találkozik a csehszlovák nagyközönség. az országos műszaki fejlesztési bizottság a vásáron szakmai napot rendez, amelyen a magyarországon kidolgozott legújabb korrózióvédelmi és felületkezelési eljárásokat ismertetik. /mti/
pf/il/sl/mz olt
13.31 120686 1493

-.-

sb0033 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1986. június 12. - június 14-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak szentlőrincen és törökszentmiklóson, országos állatvásár lesz szegeden, autóvásár debrecenben, makón, síófokon és szentlőrincen.

június 15-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek csengődön, dunaföldváron, jászberényben, jászladányban, mázaszászváron, öcsödön, terényben, tiszakécskén, tokajban és vácotton, országos állatvásár lesz pécsen.

autóvásárra várják az érdeklődőket ajkán, aszódon, balatonfüreden, bátonyterényen, cellödömölkön, debrecenben, dunaujvárosban, fonyódon, hódmezővásárhelyen, kaposváron, kisbéren, mázaszászváron, miskolcon, nagykanizsán, nyíregyházán, orosházán, pécsen, sopronban, szegeden, szolnokon és vácotton. /mti/
kf/sl/mz olt
13.48 120686 0795

ÉV

-.-

sb0034 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1986. június 12. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/	23 fok
fekete-tenger /bolgár és román partvidék/	22 fok
égei-tenger	22 fok
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/	20 fok
adriai-tenger /olasz partvidék/	21 fok
földközi-tenger /olasz, francia és spanyol partvidék/	21 fok
balti-tenger	13-14 fok
a balaton siófoknál 11 órakor	19 fok
a duna budapestnél 7 órakor	15.2 fok
/mti/ kf/sl/mz olt 13.52 120686 0681	

-.-

sb0035 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. június 12. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	19 fok
london	18 fok
oslo	17 fok
stockholm	18 fok
helsinki	22 fok
berlin	17 fok
varsó	25 fok
leningrád	24 fok
moszkva	26 fok

EV

kijev	30 fok
prága	18 fok
bécs	20 fok
róma	24 fok
madrid	30 fok
belgrád	25 fok
bukarest	26 fok
szófia	25 fok
athén	25 fok
/mti/ kf/sl/mz olt 14.01 120686 0911	

-.-

sb0036 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. június 12. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

nyugaton felhős, keleten napsütés

európa északkeleti és nyugati részén anticiklon határozza meg az időjárást, ezért általában kevés a felhős, száraz az idő. az izlandtól délre örvénylő ciklon egyelőre még csak a brit-szigeteken okoz felhősödést, esőket. a kontinens középső részén jelentősen megváltozott az időjárás, különösen érvényes ez a kárpát-medencére, ugyanis kelet, északkelet felől meleg, ugyanakkor az alpok térségéből hűvös, nedves levegő áramlik a térség felé. emiatt péntek estig is változékony lesz időjárásunk, gyors változásra egyelőre nem számíthatunk.

hazánkban szerdán keleten változóan felhős, a dunántúlon napos idő volt, a legmagasabb nappali hőmérséklet 25 és 31 fok között alakult. a déli óráktól előbb az alföldön, később a duna vonalában is záporok, zivatarok alakultak ki, helyenként jégeső is előfordult. a csütörtök reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége területi átlagban nem volt számottevő, azonban kisebb körzetekben felhőszakadás is előfordult, baján például 35 mm, bácsalmáson pedig 42 mm eső esett rövid idő alatt. az éjszaka enyhe volt, hajnalra 13 és 18 fok közé csökkent a hőmérséklet. csütörtökön délelőtt nyugat felől egyre több helyen beborult az ég, sokfelé esett az eső, záporos. az élénk északi szelet a dunántúlon néhol erős széllelkések kísérték, ugyanakkor keleten jobbára napos idő volt, csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor az esős nyugati országrészben csak 13 és 18 fok, másutt 19 és 26 fok között alakult.

EV

11 órakor a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 19 fok volt.
budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21,1 fok volt, 1,6 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.
csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 hpa, mérsékelten emelkedik.
várható időjárás az ország területén péntek estig:

az ország északkeleti felén lassan mindenütt csökken a felhőzet, de csütörtökön még elszórtan kialakulhat zápor, zivatar. másutt jobbra erősen felhős marad az ég és további ismétlődő esőre, záporra kell számítani. a helyenként erős, néhol viharos lökésekkel kísért északi, északkeleti szél fokozatosan mérséklődik.
a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13 és 18 fok között lesz.
a legmagasabb nappali hőmérséklet délnyugaton 20 fok körül, északkeleten 23 és 28 fok között alakul. /folyt. köv./

gw
14.03 120686 2560

-.-

sb0037 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

tulnyomóan borult lesz az ég és eső, záporosodó várható. az erős, időnként viharos lökésekkel kísért északnyugati szél lassan mérséklődik. a hőmérséklet késő este 17 fok, péntek hajnalban 15 fok körül alakul.

előrejelzés a balaton térségére csütörtök estig:

az erős északnyugati, északi szelet időnként viharos lökések kísérik, emiatt a piros jelzés érvényes. a gyakran megnövekvő felhőzetből ismétlődő eső, délután zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csúcserőrtéke 20 fok, a késő esti hőmérséklet 16 fok körül lesz. a tó vize 19 fokos.

távolabbi kilátások szombattól - keddig

csak időnként növekszik meg a felhőzet, záporok, helyenként zivatarok lehetnek. az egyre több napsütés hatására emelkedik a hőmérséklet.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 12 és 17 fok, majd

EV

14 és 19 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 21 és 26 fok, majd 24 és 29 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék. az ország területének 20 százalékán várható.
a duna vízállása budapestnél 402 cm, hőmérséklete 15,2 fok.

/mti/
kf/sl/gw olt
14.04 120686 1370

-.-

sb0038 4 130 mtib1041

a környező országok időjárása

1986. június 12. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

borult, hűvös idő várható esővel, záporokkal. a hőmérséklet pénteken kora délután 15-20 fok, szombaton hajnalban 12-15 fok.

csehszlovákia:

nyugaton erősen felhős idő várható esővel, záporokkal, keleten változóan felhős idő várható, eső nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 18-23 fok, szombaton hajnalban 13-18 fok.

szovjetunió:

kissé felhős, száraz idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 25-30 fok, szombaton hajnalban 12-17 fok.

románia:

tulnyomóan napos, száraz idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 24-28 fok, szombaton hajnalban 14-17 fok.

jugoszlávia:

eleinte északnyugaton erősen, délkeleten változóan felhős idő várható, később kelet felől fokozatosan felszakadozik a felhőzet. északnyugaton kisebb esők még várhatók. a hőmérséklet pénteken kora délután 20-25 fok, szombaton hajnalban 13-16 fok. /mti/

kf/sl/mz olt
14.07 120686 1143

EV

-.-

sb0039 4 150 mtib1042

kigyós sándor kiállítás vácott

1986. június 12. - csütörtökön a váci madách galériában megnyílt kigyós sándor szobrászművész emlékkiállítása. az 1984-ben elhunyt művész a pécsi műhelyhez tartozott, ám absztrakt kifejezésmódjával a maga útját járta. alkotásai figyelmet keltettek szerte Európában. amint a kiállításon szereplő 35 alkotásából is tükröződik, elsősorban a természetes anyagok, a fa és a márvány érdekelték. a bemutató egyik érdekessége egy zenélő kompozíció; cseppetűt a megnyitó alkalmából fazekas lászló váci zene tanár szólaltatta meg.

a kiállítás július 20-ig tekinthető meg a Lenin ut 63. alatt; naponta 10-től este 6 óráig várja az érdeklődőket. /mti/
kru/an/az/mz olt

14.09 120686 0713

-.-

sb0040 4 160 mtib1043 /felhasználható: 17 órától !/

dombay lelly kiállítása

1986. június 12. - dombay lelly festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön győrött, a petőfi sándor művelődési központ kiscsalérijában. a magyar származású művész kanadai állampolgárként franciaországban él, s a nyári hónapokat szülőhazájában tölti. képeit a természet ihleti. a földközi-tenger vidékét, a francia tengerpart sajátos légkörét, a hortobágy, a dunakanyar szépségeit egyaránt érzékletesen ábrázolja. első győri kiállításán husznál több természeti témájú olajképét tárja a közönség elé. a kiállítás július 5-ig látogatható. /mti/
mzs/sza,ká/gw olt

14.09 120686 0599

-.-

sb0041 4 130 mtib1044 /embargó: 18 óráig!/

üdvözlő távirat /11. erzsébet/

1986. június 12. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte 11. erzsébetet, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság királynőjét születésnapja alkalmából. /mti/
1l/km/gw olt

14.11 120686 0247

-.-

sb0042 4 130 mtib1045

a szombathelyi városi tanács vb ülése - számítástechnika az államigazgatásban

1986. június 12. - csütörtöki ülésén az államigazgatási munka korszerűsítésének eredményeit és továbbfejlesztésének középtávú feladatait vitatta meg szombathely város tanácsának végrehajtó bizottsága. az elmúlt időszakban a tervezettnél is kedvezőbb feltételeket sikerült kialakítani az állampolgárok ügyeinek intézéséhez, csökkent a bürokrácia, s a korszerű technika alkalmazása révén könnyebbé vált a tanácsi dolgozók munkája is - állapították meg az ülés résztvevői. az ügyviteli munka ésszerűsítése kapcsán korszerű technikai eszközöket alkalmazó központi iktató és leíró, illetve sokszorosító irodát hoztak létre, s megteremtették az alapokat a számítástechnika nagyobb mérvű alkalmazására is. huszonegy tanácsi intézmény költségvetését már ma is számítógépen tartják nyilván, s egy két éven belül a jelenleg panaszügyek, határozatok nyilvántartására általánosan használt peremlyukkártyás rendszer helyét is számítógépek veszik át szombathelyen. az ennél gyorsabb előrelépést az nehezíti, hogy a szélesebb körben használható s a gépeket más feladatokra is alkalmassá tevő programokból hiány van. az államigazgatási hasznosítású számítógépeket így még mindig csak kísérletképpen, alkalmazzák a hagyományos megoldások mellett. /mti/
sim/az/mz olt

14.19 120686 1345

Pa

-.-

sb0043 4 150 mtib1046

mg tourist - termelészövetkezeti utazási iroda miskolcon

1986. június 12. - mg tourist elnevezéssel termelészövetkezeti utazási iroda kezdte meg működését csütörtökön miskolcon. a miskolc, vörösmarty ut 39-41. szám alatt működő szervezetet a bőcsi haladás mezőgazdasági termelészövetkezet hozta létre és működteti, s ez az ország első, kimondottan a mezőgazdasági dolgozók, agrár-szakemberek belföldi utazását szervező irodája.

az irodanyitó ünnepségen elmondták, hogy szakmai tapasztalatcsere látogatásokkal egybekötött országjáró kirándulásokat hirdetnek meg, vállalják a mezőgazdasági szakközépiskolák, szakmunkásképző intézetek tanulmányutjainak előkészítését, s lebonyolítását saját autóbusszokkal. az iroda szorosan együttműködik azokkal a borsod megyei gazdaságokkal, amelyek lovasiskolát, vendéglátóhelyeket tarthatnak fenn. /mti/
bas/tné/az/gw olt
14.21 120686 0876

-.-

sb0044 4 180 mtib1047 /felhasználható: 18 órától/

ifjugárdisták/versenye somogyban

1986. június 12. - csütörtökön megkezdődött az ifjugárdista katonai szakalegységek ötödik országos versenye kaposváron. a megnyitó ünnepséget a kisz megyei bizottsága politikai képzési központjában tartották. az ország megyéiből érkezett tizenkilenc csapat fiataljai pénteken tizennyolc kilométeres harci turára indultak a nagybajom körüli erdőbe, s közben politikai és katonai ismereteikről is számot adnak. az eredményhirdetésre szombaton kerül sor a megnyitó színhelyén. /mti/
Lad/hné/az/mz olt

14.22 120686 0550

Ra

-.-

sb0045 4 160 mtib1048

szentendreiek tárlata tatabányán

1986. június 12. - szentendrén élő és dolgozó képzőművészek munkáiból nyitottak csütörtökön kiállítást a tatabányai népházban. huszonegy fiatal alkotó mutatkozik be a bányászvárosban részkarccal, grafikával és festménnyel. a tárlat július 5-ig látogatható. /mti/
ráb/wné/az/gw olt
14.24 120686 0327

-.-

sb0046 4 130 mtib1049 /embargó: 18 óráig/

magyar-mali együttműködési munkaterv

1986. június 12. - dr. bényi józsef külügyminiszter-helyettes és souleymane sidibé, a mali köztársaság hazánkban akkreditált nagykövete csütörtökön budapesten aláírta az 1986-88. évekre szóló magyar-mali kulturális és oktatási együttműködési munkatervet. /mti/

il/km/gw olt
14.26 120686 0326

-.-

sb0047 4 150 mtib1052

az építők szakszervezete központi vezetőségének ülése /1. rész/

1986. június 12. - az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége csütörtöki ülésén megtárgyalta a vállalati középtávu tervek és az új kollektív szerződések kidolgozásának tapasztalait, és értékelte az ez év első öt hónapjában végzett termelőmunka eredményeit.

az ülésen somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter megállapította, hogy a vállalatok középtávu tervei általában jól tükrözik a központi, népgazdasági elképzeléseket. a fizetőképes építési kereslet helyi alakulásáról több vállalat még nem rendelkezik elegendő információval. az első öt hónapban kedvezően alakult a termelékenység, és ezzel összhangban áll a bérek növekedése is. az építők és az építőanyagipari dolgozók biztató eredményeket értek el az időarányos exportfeladatok teljesítésében,

Ra

s ezzel jól megalapozták az ágazat egész évre szóló konvertibilis exportelőirányzatának teljesítését is. az idén tovább fejlődött a vállalkozók közötti verseny. lényegesen növekedett a versenytárgyalásokon elnyert és vállalkozásba adott építési feladatok aránya. a versenyztetés kiterjesztése segítséget nyújt ahhoz is, hogy az előirányzatnak megfelelően alakuljanak az építési árak, s növekedésük az idén ne haladja meg az öt százalékot.

az ülésen somogyi gyula, a szakszervezet titkára szóvá tette, hogy sok vállalat még nem készítette el munkavédelmi tervét, s ezt sürgősen pótolni kell. kifogásolta azt is, hogy eddig csak a vállalatok fele kötötte meg a dolgozók képviselőivel a középtávu kollektív szerződést. ezeket az ügyeket is haladéktalanul rendezni kell. az új szerződések megkötésénél viszont kedvező tapasztalat, hogy a korábbinál részletesebben szabályozták a vállalat ideai munkarendjét, sok helyen bővítették a szakmunkástanulók részére nyújtott juttatások körét, s lényegében mindenütt szigorubb feltételekhez kötötték a túlórázást, a túlmunkát. több vállalatnál meghosszabbították az újonnan felvett értelmiségi munkavállalók próbaidéjét, s a próbaidőt kiterjesztették a fizikai munkásokra is. /folyt. köv./

✓középtávu

sb/ll/mz
14.53 120686 2133

-.-

sb0048 4 150 mtib1053

az építők szakszervezete központi vezetőségének ülése /2. rész/

a testület megállapította, hogy a VII. ötéves tervben az építőiparnak továbbra is alapvető feladata a változó építési kereslet rugalmas - összetételében és területi megoszlásában is ehhez igazodó - kielégítése. a szakszervezeti testületek ennek érdekében segítsék elő a vállalkozási készség erősítését, a vállalkozók közötti verseny még erőteljesebb kibontakoztatását. szükségesnek tartja a testület, hogy a szakszervezeti alapszervezetek - amint lehet - részletesen tárgyalják meg az ideai termelőmunka első félévi tapasztalatait. /mti/

sb/ll/sl/mz olt

14.56 120686 0634

ra

-.-

sb0049 4 130 mtib1055 /embargó 18 óráig/

magyar- finn gazdasági tárgyalások

1986. június 12. - veress péter külkereskedelmi miniszter meghívására június 9-12. között tárgyalásokat folytatott budapestem jermu laine finn külkereskedelmi miniszter, akit utjára több finn nagyvállalati vezető is elkísért. a miniszterek megegyezéssel állapították meg, hogy a két ország közötti kereskedelempolitikai kapcsolatok teljes mértékben rendezettek. mindkét fél szükségesnek tartja a magyar- finn áruforgalom bővítését, és egyetértenek abban, hogy ehhez új, korszerű gazdasági együttműködési formák szükségesek. ebből a szempontból is üdvözölték, hogy rövidesen megkezdí működését az első magyar- finn vegyesvállalat, amely tejipari berendezéseket fog gyártani magyar és külföldi piacokra. a kapcsolatok bővítését elő fogja segíteni az 1987-re helsinki ben tervezett magyar gazdasági napok rendezvénysorozata is. a minisztert elkísérő finn üzletemberek tárgyalásokat folytattak magyar partnereikkel a kooperációs kapcsolatok bővítéséről. a miniszter és kísérete a magyar kereskedelmi kamarában megbeszélést folytatott a kétoldalú kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésében érdekelt magyar vállalatok képviselőivel.

jermu laine t fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke és marjai józsef miniszterelnök-helyettes. /mti/

li/sl/li olt
15.13 120686 1298

-.-

sb0050 4 150 mtib1056

környezetvédelem csongrádban - tervegyeztető tanácskozás szegeden

1986. június 12. - tervegyeztető megbeszélést tartottak csütörtökön szegeden az országos környezet- és természetvédelmi hivatal és csongrád megye vezetői. a kiemelt feladatok közé sorolták a geotermikus energiát szolgáltató hévizek nagy sótartalmu ugynevezett csurgalékvizeinek elvezetését, mivel ezek erősen szennyezhetik mind az élővizeket, mind pedig a talajt. mint abban megállapodtak, szegeden és hódmezővásárhelyen kísérleti üzemet építenek egy új módszer kipróbálása. ennek lényege az, hogy az elhasznált hévizet nem bocsátják a környező élővizekbe, hanem megfelelő berendezéssel visszajuttatják az eredeti tárolórétegekbe. ezzel a környezetvédelem mellett azt is eléri, hogy a

ra

forróvíztároló rétegek vízkészletét, nyomásviszonyait egyensúlyban tartják.

a megbeszélésen részt vett ábrahám kálmán államtitkár, az okth elnöke, szabó sándor, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és papdi józsef, a megyei tanács elnöke. /mti/
dob/f/kz/gw olt
15.17 120686 1042

-.-

sb0051 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. június 12. -

érvényben: 1986. június 13-án

devizanev	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6974,29	6981,27	6988,25
ausztrál dollár	3148,53	3151,68	3154,83
belga frank	101,20	101,30	101,40
dán korona	558,23	558,79	559,35
finn márka	888,63	889,52	890,41
francia frank	648,54	649,19	649,84
holland forint	1834,45	1836,29	1838,13
japán yen /1000/	275,03	275,31	275,59
kanadai dollár	3299,30	3302,60	3305,90
kuvaiti dinár	15620,11	15635,75	15651,39
norvég korona	605,61	606,22	606,83
nszk márka	2066,45	2068,52	2070,59
olasz lira /1000/	30,07	30,10	30,13
osztrák schilling	294,18	294,47	294,76
portugál escudo	30,63	30,66	30,69
spanyol peseta	32,34	32,37	32,40
svájci frank	2502,13	2504,63	2507,13
svéd korona	638,58	639,22	639,86
trües el rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4575,13	4579,71	4584,29
ecu /közös piac/	4440,15	4444,59	4449,03

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf/sl/li olt

15.19 120686 1359

Ra

-.-

sb0052 4 160 mtib1058

kórházi rekonstrukció gyöngyösön

1986. június 12. - gyöngyösön megkezdték a bugát páli kórház átfogó rekonstrukcióját. ennek részeként új kórházi épületet emelnek, amelynek alapkövét csütörtökön ünnepélyesen helyezte el medve lászló egészségügyi miniszter. az alapkövetétnél jelen volt szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke.

gyöngyösön 1838-ban épült a kórház, azóta többször bővítették és most kerül sor az átfogó rekonstrukcióra - négy ütemben. az első ütemben 1990-ig felépül az a hétemeletes kórházépület, amelyben különböző betegosztályok kapnak helyet 252 ágygal. erre a fejlesztésre 650 millió forint áll rendelkezésre. a kilencvenes években rendelkezintézet, vérellátó állomás és nővérszálló is épül a kórházi rekonstrukció során gyöngyösön. /mti/
kov/tr,ká/gw
15.20 120686 0816

-.-

sb0053 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

éjszakai horgászat a velencei-tavon

1986. június 12. - a magyar országos horgász szövetség bejelentette, hogy módosították a velencei-tavi horgászrendet, részlegesen feloldották az éjszakai horgászat tilalmát. eszerint június 14-től szeptember 14-ig minden pénteken és szombaton, - valamint augusztus 19-én, kedden - este 11 órától másnap reggel 4 óráig a partról szabad éjszaka horgászni. /mti/

sb/kö
15.21 120686 0416

Ra

-.-

sb0054 4 150 mtib1060

káf - sajtótájékoztató

1986. június 12. - az országos piackutató intézet nagymező utcai bemutatótermében csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy az idén 20 éves a kiváló áruk fóruma. husz esztendeje viselhetik a káf megkülönböztető jelzést azok a termékek, amelyeket a szakértőkből álló zsűri minden szempontból erre érdemesnek ítél.

a tájékoztatón elmondották: az eltelt két évtizedben mintegy 7 ezer terméket vizsgáltak meg abból a szempontból, hogy műszaki tulajdonságai és korszerűsége eléri-e a világpiacon jó minőségűnek elismert gyártmányokét, megfelelő-e a csomagolás, egyenletes minőséget biztosít-e a gyártás technológiája, megfelelő-e a pótalkatrész-ellátása, nyújt-e a termék annál többet a fogyasztónak, mint amennyi a kötelező előírás. több mint tíz éve, hogy formaminősítő zsűri is elbírálja a káf-emblémára pályázó termékeket, elsősorban esztétikai szempontból, mind a termék kivitelezését, mind pedig csomagolását illetően. a megvizsgált 7 ezer gyártmányból 3.010 bizonyult alkalmasnak az embléma viselésére. közülük a legtöbb a könnyűipari termék - 1150 - majd az élelmiszeripari, illetve vegyipari cikkek következnek. jelenleg körülbelül 1100 a forgalomban lévő káf-termékek száma, 30 százalékuk élelmiszer és élvezeti cikk, 25 százalékuk könnyűipari, 25 vegyipari, a többi gépipari és építőipari termék. a megkülönböztető jelzést husz év alatt mindössze néhány terméktől vonták meg, a több mint 3 ezer odaitélt kitüntetett cím, és a jelenleg is érvényes 1100 közötti különbséget az adja, hogy számos cikk gyártását az idők folyamán megszüntették, illetve, mivel az emblémaviselési jog csak három évre szól, a gyártók ezt nem kívánták pályázat útján ismételtén meghosszabbítani.

a tájékoztatón elmondták, hogy az idén fogyasztói pályázatot hirdetnek; három olyan árucikknek ítélnek oda a káf-emblémát, amelyet a vásárlók erre érdemesnek találnak. a felmérést kérdőívek segítségével végzik, s az eredményt összel teszik közzé. pályázatot hirdetnek a gyártók számára is, elsősorban olyanokat keresnek meg, amelyekkel eddig még nem volt kapcsolatuk, ugyancsak az idén kezdik meg a számítástechnikai programok minősítését is.

a piackutató intézet káf titkársága ebben az esztendőben több hazai és nemzetközi vásáron vesz részt, ezek legnagyobb vonzereje az lesz, hogy a káf-minősítésű termékeket ezeken a helyeken árusítják is. /mti/

mg/li/sl/gw olt
15.27 120686 2421

Pa

sb0055 4 150 mtib1063

augusztus 15-24: x1. miskolci ipari kiállítás és vásár - sajtótájékoztató

1986. június 12. - sajtótájékoztatót tartott csütörtökön a x1. miskolci ipari kiállítás és vásár operatív szervező bizottsága a miskolc-tapolcai éden kempingben. arról számoltak be, hogy az idei - augusztus 15-24. között megrendezendő - kiállítás és vásár számos új színpolttal, rendezvénnyel várja a látogatókat, vásárlókat, üzletkövetőket. a terület eléri a tízezer négyzetmétert; a városi sportcsarnokon kívül az idén a népkerti virágó helyiségekben, kerthelyiségekben is lesznek bemutatók, az élelmiszeripari cikkek állítják itt ki a vásárlók utcájában a korábbinál több pavilon áll a szövetkezetek, kisiparosok, kereskedők rendelkezésére.

a tájékoztatón bejelentették, hogy eddig 110 ipari vállalat, mezőgazdasági termelőszövetkezet, állami gazdaság, ipari szövetkezet, kisiparos, iparművész jelentette be részvételét. most először nyit irodát a miskolci kiállításon a konsumex. több csehszlovák, dán, ndk- és nszk-beli, s osztrák üzletember jelentette be, hogy részt kíván venni a kiállításon. a kiállító vállalatok 140 terméket jegyeztettek a különböző vásári díjakra: e termékek nagyobb része újdonság.

az ipari kiállításon egyébként tíz termékcsoporthoz, termékcsalád körében három-három díjat, három vásári díjat, öt nagydíjat, egy közönségsdíjat és tizenegy különdíjat ítélnek majd oda. a rendezvény szervezői tizenhárom szakmai napot tartanak, s a borsod turistáit, valamint a miskolci nyár '86 eseménysorozat vezetőivel együttműködve számos turistautat, illetve kulturális rendezvények megtekintését ajánlanak a résztvevőknek, látogatóknak. végül elmondták, hogy az idén legalább százezer látogatót várnak a kiállításra. /mti/

bas/tné az cl olt
15.53 120686 1755

07

-1-

sb0056 4 160 mtib1065 /felhasználható: 17 órától/

sajtótájékoztató az idei szegedi nyár programjáról /1. rész/

1986. június 12. - csütörtökön ülést tartott a szegedi nyári fesztivál intéző bizottsága. az ülés után a rendező szervek képviselői elmondták a sajtó képviselőinek, hogy az idén július 18. és augusztus 20. között lezajló szabadtéri játékokon 17 előadást tartanak a dóm téri színpadon. a korábbi elképzelésekhez képest, technikai okokból, megváltoztatták a korábbi műsornaptárt. a jézus krisztus szupersztár két előadását előbbre hozták, augusztus 20-ra pedig önálló műsorra hívták meg a budapesti tavaszi fesztiválon nagy sikert aratott 100 tagú budapest cigányzenekart.

a végleges program szerint július 18-án, 19-én és 20-án lesz csajkovszkij: csipkerózsika című balettjének előadása, szeged szovjet testvérvárosának színháza, az odesszai balett-társulat vendégjátékában.

webber-ricce: jézus krisztus szupersztár című rockoperáját, a játékok és a budapesti rock színház előadásában július 25-én, 26-án, 27-én és 28-án, 31-én, augusztus 1-én, 2-án, és 3-án tekinthetik meg az érdeklődők. a főbb szerepekben sasvári sándor, makrai pál, vikidál gyula, nagy anikó, gregor józsef, csuha lajos, deák bill gyula lép többek között színpadra.

augusztus 9-én és 10-én ismét műsorra tűzik a tavaly nagy sikert aratott táncdrámát, a rossa lászló és szabados györgy zenéjére, novák ferenc és markó iván koreográfiájára készült: a szarvassá változott fiúk című balettet. a produkciót a győri balett és a magyar néphadsereg művészegyüttesének táncosai állítják színpadra.

békés andrás rendezésében, oberfrank géza vezényletével augusztus 15-én, 17-én és 19-én puccini: toscáját láthatják majd a nézők dénes zsuzsannával, b. nagy jánossal és miller lajossal a főbb szerepekben.

a játékok idei programját augusztus 20-án a budapest cigányzenekar önálló estje zárja /folyt./ rj

16.17 120686 1861

07

-1-

sb0057 4 160 mtib1066

sajtótájékoztató az idei szegedi.../2. rész/

a szokásosnál több színházi program lesz az idén a szegedi tanácssháza udvarán lévő színpadon. július 19-én ott adnak aria- és dalesetet az odesszai operaház szólistái. július 28-án és 29-én a szegedi kisopera együttese donizetti: a házitánító pácban című vigoperáját mutatja be. augusztus 7-én, 8-án, 9-én, 10-én, 14-én, 15-én, 16-án, 17-én tolnay klári és mensáros lászló vendégszerepel a színpadon görgey gábor: mikszáth különös házasság című regényének két szerereplőre írt színpadi adaptációjával. a produkciót sándor jános rendezi. több kóruskoncertnek is otthont ad a tanácssháza udvara.

a szegedi fogadalmi templom híres orgonáját lehotka gábor július 7-én, kistétényi melinda augusztus 4-én, trajtler gábor augusztus 18-án szólaltatja meg. a dómban július 24-én lesz a liszt év alkalmával rendezett szegedi nemzetközi kórustalálkozó zárókoncertje, amelyen az összesített vegyeskart és a szegedi szabadtéri játékok zenekarát - kanadában élő magyar származású karmester józsef árpád vezényli.

a szegedi ünnepi hetek időszakában 10 kiállítást rendeznek a város művelődési intézményeiben. a szegedi képtárban július 20-án nyílik a xxv. szegedi nyári tárlat, amelyen százhetvenhét alkotó 283 festménye, grafikája, szobrászati alkotása kerül közönség elé.

a szegedi ipari vásárt július 18-tól 27-ig rendezik meg a marx téri pavilonvárosban. több mint 300 kiállító mutatja be termékeit, köztük finn, jugoszláviai, lengyel és szovjet cégek.

a könnyűzenei műsorok többsége a szegedi ifjusági napok keretében az ujszegedi ligetben, a tisza parti rakparton és a város más részein lévő szabadtéri színpadokon zajlik le. ifjusági karneváli felvonulás, 16 országos és nemzetközi sportverseny, népművészeti vásár, szakszervezeti néptáncgyűttesek minősítő versenye, népzenei- és hagyományörző néptáncgyűttesek találkozója és sok más szórakoztató program színesíti az idei szegedi nyári programot./mti/

dén/f/kz rj olt
16.18 120686 1993

07

-1-

sb0058 4 150 mtib1067

országos halászat-gépesítési bemutató

1986. június 12. - bemutatóval fejeződött be a szegeden megrendezett kétnapos halászat-gépesítési tanácskozás: csütörtökön a szegedi állami gazdaság új tőrendszere működés közben tekintették meg a szakemberek azokat a berendezéseket, amelyek szükségtelemé teszik a halászatban a nehéz fizikai munkát, a tőgazdaságban megteremtették a háló nélküli halászás lehetőségét, a víz lecsapolásakor a háló gyűjtő medencébe kerülnek, onnét szivattyús berendezés emeli ki vízzel együtt, tehát kíméletesen, a zsákmányt, és továbbítja a válogató asztalra, nem kell tehát az óriási kerítőhálókat végighuzni a tavakon, a halakat kosarakba rakni, hordozni, több olyan levegőztető, a víz oxigéntartalmát növelő berendezést tekintettek meg a szakemberek, amelyek nélkülözhetetlenek a halgazdaságokban, különösen fontos ezek használata a teleltető medencéknél, amelyekben nagyon zsúfolt az állomány.

a kétnapos tanácskozáson és bemutatón a haltenyésztés gépesítésével foglalkozó tudományos kutatók hangsúlyozták: igen fontos a halászati gépek gyártásával foglalkozó vállalatok tevékenységének összehangolása, csak így érhető el az ágazatban rövidebb idő alatt eredményesebb műszaki fejlesztés. /mti/

rj tób/r, az rj olt

16.32 120686 1268

-.-

sb0059 4 130 mtib1068

zsinagógát avattak síófokon

1986. június 12. - új zsinagógát avatott csütörtökön síófokon a magyar izraeliták országos képviselete és a dunántúli izraelita községkerület elnöksége. a modern, városképbe illő templom a több mint 100 évvel korábban épült, háborús kárt szenvedett régi zsinagóga helyett épült. az avatási szertartást, schöner alfréd, országos főrabbi végezte.

7

az avatóünnepségen jelen volt dr. losonczi andrás, a magyar izraeliták országos képviseletének elnöke, ott voltak az állami és társadalmi szervek országos és helyi képviselői, továbbá más egyházak képviselői. /mti/

lad/tr/kz rj olt

16.34 120686 0626

-.-

sb0060 4 160 mtib1069 /felhasználható:17.30-tól!/
színház az esztergomi várhegyen

1986. június 12. - a színművészeti főiskola végzős növendékei rendeztek előadást csütörtökön az esztergomi várhegyen. meszöly dezső: legenda a dicsőséges feltámadásról című misztériumjátékát mutatták be. a pajzán humorú, világi közjátékokkal megtűzdelt passiót a szerző egy középkori lengyel husvéti játék nyomán írta. pénteken, szombaton és vasárnap is megrendezik az előadást a vár évszázados falai között.

hosszu szünet után elevenítették fel ismét a színi előadásokat az esztergomi várhegyen, ahol a 30-as években pezsgő színházi élet volt. az esztergomi városi tanács az ifjusági rendező irodával, valamint az ifjusági és diák utazási irodával szervezi meg újra a szabadtéri programot. a tervek szerint a következő években is a színművészeti főiskola végzős növendékei lépnek fel. /mti/

ráb/wné,ká rj olt

16.40 120686 0863

7

-.-

sb0061 4 130 mtib1070

tanácskozás az árszintekről

1986. június 12. - a fogyasztók országos tanácsa árszakértői bizottságának tagjai csütörtöki ülésükön többek között áttekintették a kiskereskedelmi árszínvonal tavalyi alakulását.

az elemzések szerint a kiskereskedelmi árszint az egy évvel korábbit csak 6,3 százalékkal haladta meg, és az összesen 7 százalékos áremelkedés megfelelt az előzetesen tervezettnek. a központi, hatósági áremelések átlagos mértéke kisebb, és a vállalati, piaci indítéku áremelkedés is visszafogottabb volt, mint a tervidőszak előző éveiben. a bizottság tagjai ugyanakkor megállapították, hogy az egyes társadalmi rétegek szerint vizsgálva az árszint-változást, erős eltérések tapasztalhatók. a nyugdíjasok és a szellemi foglalkozásuak fogyasztási szokásait elemezve kitűnt, hogy náluk nagyobb az átlagnál az árindex, míg a munkásoknál, a parasztságnál és a kettős jövedelműeknél a növekedés kisebb az előző évhez viszonyítva. az átlagot meghaladó volt a ruházati cikkek árszintnövekedése, és nagyobb mértékben nőttek a lakosságnak a szolgáltatásokra fordított kiadásai.

a bizottság áttekintést kapott az árak alakulásáról 1986 első négy hónapjában. eszerint az 5 százalékos tervezett fogyasztási árszintnövekedés várhatóan tartható lesz. megnyugtató, hogy ebben az időszakban - a statisztika szerint - ma már nem nőttek tovább a nyugdíjasok terhei. a legnagyobb feszültség továbbra is a ruházati cikkekénél és a szolgáltatások árainál tapasztalható. ezért javasolta a fot árszakértői bizottsága ezeknek a termékeknek a fokozott ellenőrzését.

továbbítják a fot-nak azt az ajánlást is, hogy a kellő áru- és árválasztékra, az árak feltüntetésének kötelezettségére, a kiszolgálás színvonalának emelésére a fot az eddiginél erőteljesebben hívja fel az illetékesek figyelmét. a szolgáltatás egyes szektoraiban végrehajtott átszervezések eredményeként az árak kimutathatóan növekedtek, a színvonal viszont csökkent - állapították meg az ülésen. ajánlották az import sör- és dezodor-készítmények jelenleg folyó árvizsgálata mellett, mielőbb vizsgálják meg az ezeknél fontosabb ruházati és vas-műszaki cikkek árait.

a fot szakbizottsága vizsgálati programot fogadott el a szolgáltatások ár- és szervezeti rendszerében bekövetkezett változásokról, arról, hogy ezek miként hatottak a tartós fogyasztási cikkek javításának és a személyi szolgáltatásoknak az áraira. /mti/

16.49 120686 2416

7

-.-

sb0062 4 150 mtib2001

malév iroda nyílt szegeden

1986. június 12. - malév iroda nyílt csütörtökön szeged belvárosában. az ott működő kirendeltség hatásköre bács-kiskun, békés és csongrád megyére terjed ki. nemcsak repülőjegyet árul, hanem utazási irodaként is tevékenykedik. többek között csoportos utazások szervezését vállalja és szállodai szobákat is foglal. szeged után pécsét, győrben és miskolcon nyílik hasonló malév-iroda, s ezzel - a már működő debrecenivel együtt - öt hazai nagyvárosban lesz kirendeltsége a légitársaságnak. /mti/

dob/kz rj olt

16.49 120686 0552

-.-

sb0063 4 160 mtib2002

egon erwin kisch emlékkiállítás

1986. június 12. - a prágai publicista és riporter egon erwin kisch munkásságát bemutató emlékkiállítás nyílt csütörtökön budapesten a petőfi irodalmi muzeumban. az író élete és munkássága tablónon kísérelhető nyomon. a cseh irodalmi muzeum anyagából rendezett tárlat fotó-montázsokkal idézi fel egon erwin kisch alakját, írói pályáját. a tárlatot magyarul is megjelent kötetek egészítik ki, s látható néhány eredeti kézírata is.

a kiállítást rodomir pospíšil, a cseh irodalmi muzeum főigazgatója nyitotta meg. /mti/

ri/li bc cl olt

16.52 120686 0583

7

-.-

sb0064 4 150 mtib2004

országos vizgép-bemutató pécsett

1986. június 12. - országos vizgép-bemutató helyszíne volt csütörtökön pécs és a pécsi tó. a szakmai közönség most először láthatta működés közben mindazokat a gépeket és berendezéseket, amelyeket a déldunántuli vízügyi igazgatóság műszaki dolgozói fejlesztettek ki önállóan vagy más vállalatokkal együttműködve.

a déldunántul vízfolyásainak, valamint a duna és a dráva jelentős szakaszának fenntartását ellátó szervezet hosszú ideig küszködött a megfelelő vízügyi gépek hiányával, végül is - más megoldás híján - maga vállalkozott a legszükségesebb eszközök, berendezések kifejlesztésére és elkészítésére. ebben a törekvésében jó partnerekre talált egyes hazai és külföldi /holland, lichtensteini, osztrák/ cégekben. valóságos kis gyár alakult ki saját konstrukciós csoporttal pécsett. hat évvel ezelőtt kezdődött meg a fejlesztő és gyártó munka, s mostanra készült el az első gépcsalád - ez adta a bemutató időszerűségét is.

a szakmai eseményen a vízügyi igazgatóságok, vízgazdálkodási társulatok, közuti vállalatok, mezőgazdasági termelőszövetkezetek, erdőgazdaságok, agrokör vállalatok munkatársai vettek részt. a tájékoztatón elhangzott, hogy az egyre kevesebb és egyre dráguló emberi munkaerő helyettesítését igyekeznek megoldani a pécsi szakemberek a partok, töltések, medrek munkáinak gépesítésével. erre a célra fejlesztették ki a hidrot nevű berendezést a hozzátartozó 14 adapterrel /rotációs kaszával, ároktisztítóval, cserjeirtóval, ágvágóval stb./ együtt. eddig több mint négyszázat vásároltak belőle.

a pécsi tó partján munka közben szemlélhették meg az érdeklődők többek között a legújabban kifejlesztett hidrot-univ nevű önjáró gépet, amely sokféle műveletre használható. gyártása jövőre kezdődik. láthatták a szakemberek a kooperációban gyártott uszó nádvágó berendezést és csatornatisztító gépet is. /mti/

196/bné/kz rj olt

16.53 120686 1911

sb0065 4 150 mtib2005

szakszervezeti művelődési otthonok /1. rész/

1986. június 12. - csütörtökön a szot székházban sajtótájékoztatót tartottak a szakszervezeti művelődési otthonok helyzetéről. benkő istván, a szot osztályvezető-helyettese elmondta, hogy a szakszervezetek az ország művelődési otthonainak 10 százalékát kitevő, 216 létesítményt működtetnek. ezek többsége az elmúlt öt esztendő alatt - az egyre nehezedő körülmények között is - elismerésre méltó erőfeszítéseket tett - és eredményeket ért el - a dolgozók, a lakosság kulturális igényeinek fejlesztésében és kielégítésében.

a művelődési otthonok irányításában a decentralizálás folyamata erősödött: egyre inkább az ágazati szakszervezetek irányítása alá kerülnek az egyes intézmények, s a szakszervezetek fokozottabban segítik intézményeiket feladataik ellátásában.

ugyancsak fejlődött - bár még korántsem kielégítő - az intézmények belső demokratizmusa, a látogatók cselekvő részvétele a programok alakításában. a társadalmi vezetőségek azonban a legtöbb helyen nem képesek az igényekhez igazodó programok megszervezésére. a szot illetékesei ennek a problémának a megoldását elsősorban a személyi feltételek javításában látják. ezért felméri, hogyan tehetik vonzóbbá ezt a szakmát. különösen a kistelepek fontos, hogy a lakosság igényeinek megfelelő, a közművelődést elősegítő programok várják a látogatókat, s segítsék őket általános műveltségbeli hiányosságaik pótlásában is. fontos az is, hogy a nyugdíjasoknak tetsző, szabadidejük kulturált eltöltésére alkalmas műsorok, rendezvények is szerepeljenek a programlistán.

felülvizsgálják a szakszervezeti művelődési otthonok és a vállalatok közötti kapcsolatok alakulását is; a tapasztalatok szerint ugyanis a művelődési otthonok nem kötődnek eléggé a munkahelyek politikai, gazdasági, mozgalmi feladataihoz, nem adnak kellő ösztönzést és segítséget az azonos érdeklődésű, foglalkozású rétegeknek, csoportoknak ahhoz, hogy sikeresen szervezhessék meg saját kulturális életüket.

a tájékoztatón szó volt a művelődési otthonok anyagi helyzetéről is. a szot elnökségének állásfoglalása szerint a bevételek fokozása csak addig elfogadható, amíg nem veszélyezteti a művelődéspolitikai célokat. ezért igen nagy körültekintést igényel annak meghatározása, meddig lehet elmenni a jövedelmező rendezvények szervezésében. az elképzelések szerint a közművelést szolgáló programok továbbra is ingyenesek, viszont például a könnyűzenei koncertekre szedhetnek belépődíjat. /folyt.köv./

16.57 120686 2515

sb0066 4 150 mtib2006

szakszervezeti művelődési otthonok /2. rész/

a bevételek növelése mellett elsősorban arra kell ügyelni, hogy a meglévő pénzeszközöket hogyan használják fel, mit támogatnak, illetve mit fizettetnek meg a művelődési házak.

ugyancsak a művelődési, valamint a tömegsport-létesítmények helyzetét, fejlesztésük lehetőségeit tárgyalta meg csütörtöki ülésén a vasasszakszervezet elnöksége, a testület elhatározta, hogy a szakszervezet a VII. ötéves terv időszakában 11 művelődési központ és sportlétesítmény építését, illetve felújítását összesen 21 millió forinttal támogatja.

a szakszervezet támogatásával az idén fejeződik be a mom szakasits árpád művelődési központ, s megkezdődik az ikarus művelődési központ felújítása is. ezek a létesítmények a vállalati közművelődési feladatok mellett a környék lakóinak is szórakozási, kulturális programokat biztosítanak. a mofém katona józsef művelődési háza mosonmagyaróváron teljes felújításra szorul, a VII. ötéves tervidőszakban építik át a színháztermet, az előcsarnokot és a homlokzatot, az evig villamosgép művelődési központban számítógépes és videórendszer kiépítését támogatja a szakszervezet. az ózdi liszt ferenc művelődési központ nyugdíjas klubja rendkívül szerény körülmények között működik, ezt alakítják át, újítják fel még az idén, a jászberényi hűtőgépgyár száz személyes napköziotthont épített nyugdíjasai részére szakszervezeti támogatással.

a vasas ikarus sportegyesület VII. ötéves fejlesztési tervében célul tűzte ki sporttelepi létesítményeinek bővítését, s ehhez kap szakszervezeti hozzájárulást. a tungsrám rt. alkatrészgyára zalaegerszegén már a VI. ötéves terv időszakában megkezdte a sport- és szabadidő központ építését, amely a vállalat, a sportegyesület és a szakszervezet közös beruházásában készül. sírokon a mátravidéki fémművek új tornatermet, budapesten az elektromos művek sporttelepéhez új öltözőket, az elektronikus mérőkészülékek gyára ugyancsak tornatermet épít szakszervezeti segítséggel. /mti/

mg/kö sl cl olt
16.59 120686 2019

sb0067 4 160 mtib2007

az országgyűlés honvédelmi bizottságának ülése

1986. június 12. - gyuricza lászló elnökletével csütörtökön a parlamentben ülést tartott az országgyűlés honvédelmi bizottsága. a tanácskozáson részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, a testület meghallgatta kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter beszámolóját az 1976. évi honvédelmi törvény végrehajtásának tapasztalatairól. ez a téma az országgyűlés következő ülészakájának napirendjén szerepel.

a tapasztalatokat ismertetve kárpáti ferenc elmondta, hogy a 10 évvel ezelőtt elfogadott, a kor követelményeihez igazodó honvédelmi törvény alapján a magyar fegyveres erők jól teljesítették feladataikat, a magyar néphadsereg katonái színvonalasan felkészültek szolgálati tennivalóik ellátására, ugyanakkor részt vettek a népgazdaságunk előtt álló feladatok megoldásában is. ezután a honvédelmi miniszter a többi között szólt az oktatás szerepéről az ifjúság hazafias, honvédelmi nevelésében, illetve a fiatal sorkatonák élet- és munkakörülményeiről. rámutatott arra, hogy a sorköteles fiatalok 10-11 százaléka alkalmatlan a katonai szolgálatra, további 4-5 százalékuk pedig csak korlátozottan terhelhető. ezért a jövőben még nagyobb figyelmet kell fordítani az ifjúság testedzésére, több sportolási lehetőséget kell teremteni számukra. a beszámoló vitájában felszólt novák lajos /szabolcs-szatmár/, börcsök dezső /budapest/, takács imréné /csongrád/, géczy istván /budapest/, simon ernőné /somogy/, gajdos ferenc /budapest/, tóth antal /bács-kiskun/, ancsin károly /békés/, szalai géza /budapest/, winkler lászló /győr-sopron/, szalai istvánné /vas/, karakas lászló /hajdu-bihar/ képviselő, valamint cservenka ferencné. az elhangzottakra kárpáti ferenc válaszolt.

/mti/
gn kmm cl olt
17.05 120686 1779

sb0068 4 130 mtib2008

alakuló közgyűlés

1986. június 12. - csütörtökön, a hazafias népfront budapesti bizottsága székházában tartotta egyesületi alakuló közgyűlését a magyarországi cigányok kulturális szövetsége.

a megalakult egyesület a magyarországi cigányok társadalmi beilleszkedését, az ehhez kapcsolódó egyetemes nemzeti és etnikumi kultúra elsajátítását, a cigányság haladó hagyományainak ápolását szolgálja. az egyesület alakuló közgyűlésén megjelent pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes. /mti/

kö si km cl olt
17.06 120686 0524

-.-

sb0069 4 130 mtib2010

gyenes andrás látogatása hajdu-biharban

1986. június 12. - gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke kétnapos látogatást tett hajdu-bihar megyében. szerdán debrecenben, a megyei pártbizottságon sikula györgy első titkár, szabó imre, a megyei tanács elnöke és postás sándor, az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagja, a városi pártbizottság első titkára fogadták. sikula györgy tájékoztatta gyenes andrást hajdu-bihar megye életéről, munkájáról.

csütörtökön a keb elnöke felkereste az állatforgalmi és husipari vállalatot, majd városnézés volt a program.

délután ellátogtatt a nádudvari vörös csillag tsz-be, ahol meghallgatta mészáros sándornak, a vörös csillag tsz termelési elnökhelyettesének beszámolóját a huszonkétezer hektáros közös gazdaság munkájáról, terveiről s a nádudvari székhelyű másik két agrárközpont, a kukorica- és iparinövény-termelési együttműködés és a hajdusági agráripari egyesülés tevékenységéről.

gyenes andrás ezután megtekintette a tsz több üzemegységét. /mti/

szü/éva az rj olt

17.17 120686 1070

-.-

sb0070 4 160 mtib2011

évadzáró társulati ülés a radnóti színpadon

1986. június 12. - bálint andrás igazgató először számolt be a radnóti színpad munkájáról csütörtökön, az évadzáró társulati ülésen.

a színház profilja nem változott, viszont az eddigieknél több darabbal gazdagították a repertoárt. bemutatták lengyel menyhért, az árny, molnár ferenc ibolya című egyfelvonásosait, iredynski terroristák című politikai krimijét, shepard valódi vadnyugat című darabját, radnóti miklós napló-ját és a tamkó sirató károly művei alapján összeállított új gyermekprodukciót, a mesélő kert-et.

néhány újításra is vállalkozott a színház: szóváltás címmel élő irodalmi folyóiratot indított utjára, s megrendezte a budapesti tavaszi fesztivál keretében az 1. országos kamaraszínházi találkozót is.

a következő évadban a társulat elsőként herczeg ferenc kék rókJát mutatja be, verebes istván rendezésében. ezt követi calderón az élet álom című darabja szinetár miklós vendégrendezésében, valamint a dunaujvárosi bemutató színpaddal közösen viszik színre a mint két tojás című produkciót.

az évad második felében két bemutató szerepel a műsortervben, az egyik márton lászló, a másik joe oston műve, amelyet verebes istván, illetve ács jános állít majd színpadra. beszámolójában az igazgató azt is elmondta: a színház arra törekszik, hogy megteremtse pártoló törzsközönségét, ezért meghirdette a radnóti miklós színpad baráti körét, amelybe olyan érdeklődőket várnak, akik szívesen kísérik figyelemmel az együttes megújuló munkáját. /mti/

t cs/kö bc cl pr
17.25 120686 1559

M

-.-

sb0071 4 130 mtib2013

magyar-zimbabwei kapcsolatok /1. rész/

1986. június 12. - a függetlensége kikiáltásának az idén immár 6. évfordulóját ünneplő zimbabwével hazánk 1980-ban létesített diplomáciai kapcsolatát, a fiatal afrikai ország politikai vezetése az egységes nemzet, a nemzeti megbékélés, távlatilag pedig a szocialista társadalom megteremtését tűzte ki célul. a zimbabwei köztársaság az el nem kötelezettségen alapuló külpolitikát folytat. a nemzetközi helyzet általános megítélésében álláspontja sok kérdésben a szocialista országokéhoz közel álló, vagy azonos. zimbabwe aktív támogatója az afrikai felszabadító mozgalmaknak, élnarocosa az apartheid, a faji megkülönböztetés elleni küzdelemnek. ez év augusztusában fővárosában, hararében rendezik meg az el nem kötelezett országok csúcserőkezletét.

a szocialista országok és zimbabwe kapcsolatait kétoldalú kereskedelmi megállapodások szabályozzák. az országnak a kelet-európai országokból származó importja az utóbbi négy évben átlagosan több mint 50 százalékkal bővült, s mennyisége elérte a 15 millió zimbabwei dollárt /1 usa-dollár - 1,65 zimbabwei dollár/. hasonlóan gyorsan nőtt zimbabwe kgst-országokba irányuló exportja is. a látványos emelkedés mellett azonban az afrikai országnak a szocialista országokkal bonyolított kereskedelmi forgalmában még jelentősek a kihasználatlan lehetőségek. ezt felismerve zimbabwe az 1986-90-re szóló öt éves gazdaság- és társadalomfejlesztési tervének megvalósításában megkülönböztetett figyelmet fordít a szocialista országok - így magyarország - tapasztalatainak hasznosítására, és célul tűzi ki a gazdasági, a kereskedelmi együttműködés elmélyítését.

a magyar-zimbabwei kapcsolatok kiemelkedő állomása volt robert mugabe miniszterelnök 1983. májusi hivatalos látogatása hazánkban. a miniszterelnöki megbeszélések megteremtették a további kapcsolatok fejlesztéséhez szükséges politikai alapot. a látogatást követően megkezdődött a két ország közötti alapszerződések kidolgozása és egyeztetése.

kapcsolataink fejlődésének ugyancsak jelentős állomása volt losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének 1985. évi látogatása zimbabwében. a megbeszélések során mindkét fél - kedvező politikai kapcsolataink alapján - érdemi előrelépést szorgalmazott az együttműködésben. az idén az mszmp kb küldöttsége zimbabwében pártközi együttműködési egyezményt, valamint két évre szóló munkatervet írt alá. /folyt. köv./

Lg/Li kn
17.30 120686 2426

07

-.-

sb0072 4 130 mtib2014

magyar-zimbabwei kapcsolatok /2. rész/

az elmúlt két évben több zimbabwei miniszter járt hazánkban, keresve azokat a területeket, amelyeken a magyar tapasztalatokat az együttműködés kiépítésével zimbabwe hasznosíthatná. a kapcsolatok fejlesztésében fontos érdekünk fűződik a gazdasági együttműködés bővítéséhez. zimbabwe a dél-afrikai köztársaság után a fekete-afrikai kontinens gazdaságilag legfejlettebb országa.

kereskedelmi kirendeltségünk 1984 januárjától működik hararében. a tavaly aláírt kereskedelmi megállapodás - amely 1986. június 1-jén lépett életbe - előnyös keretet kínál a gazdasági kapcsolatok elmélyítéséhez, bár azok mégcsak a kezdeteknél tartanak, elmaradva a lehetőségektől. az elmúlt időszakban főként gyapjuszövetet, gyógyszert, orvosi berendezéseket, izzólámpákat exportáltunk, illetve dohányt, azbesztet importáltunk. a kereskedelmi forgalom bővítése érdekében tavaly bankközi megállapodást kötöttünk: a zimbabwei dohány ellenében gépipari termékeket és vegyi anyagokat szállítanánk. losonczy pálnak látogatása során elvi egyeztetés jött létre kormányközi gazdasági vegyesbizottság létrehozásáról, amely kidolgozná a gazdasági együttműködés további konkrét feladatait. kölcsönösen előnyös kapcsolatokat építhetnénk ki a járműgyártásban, a mezőgazdaságban, a gyógyszeriparban és a híradástechnikában.

kulturális, műszaki-tudományos kapcsolataink fejlesztéséhez kölcsönös érdekek fűződnek. zimbabwei ösztöndijas diákok tanulnak hazánkban, megkezdődött az egészségügyi, a hírügynökségi, a társadalmi- és tömegszervezeti kapcsolatok felvétele is. /mti/

Lg/Li km cl pr
17.33 120686 1621

07

-.-

sb0073 4 150 mtib2016

műszaki fejlesztés - társadalmi haladás - /3. rész/

tétényi pál akadémikus, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, a műszaki fejlődés főirányai és hazai feladatai, címmel tartott előadást. hangsúlyozta, hogy a műszaki fejlődésben lényeges előrelépésre a jövőben csak a termelési szerkezet változtatásának, s a beruházási források szelektív, hatékony felhasználásának eredményeként kerülhet sor. a hetedik ötéves tervben a cél a társadalmi termelés összevont hatékonysági mutatóinak gyorsabb ütemű növelése. a következőkben elsősorban azokat az iparágakat fejlesztjük majd, ahol viszonylag gyors tökemegtérülésre lehet számítani. a tervek szerint ennek megfelelően jelentősen fejlődik majd a feldolgozóipar és az agrárágazat. az ipari robotok és manipulátorok gyártása nyolcszorosára, a számítástechnikai berendezéseké és eszközöké pedig 35 százalékkal növekszik. ennek megfelelően alakulnak a beruházások is: nő a gépipari, a vegyipari, és a távközlési beruházások aránya, felére csökken a kohászaté, s a korábbi szinten marad a bányászat, a villamosenergiaipar és az építőipar beruházásainak aránya. a beruházások azonban csak akkor vezetnek megfelelő műszaki fejlődéshez, ha helyes gazdaságfejlesztési stratégiára épülnek, s műszaki fejlesztő és szervező tevékenységgel is párosulnak.

a műszaki fejlődésben nagy szerepe van a nemzetközi együttműködésnek. műszaki fejlesztésünk elsősorban a külföldön elért eredmények átvételére, bevezetésére, továbbfejlesztésére építhet, de a tapasztalatok azt igazolják, hogy igazán gyors előrehaladást csak akkor érhetünk el, ha az eredményátvétel hazai kutatással és fejlesztéssel társul. /folyt.köv./ rj
17.52 120686 1680

-11-

sb0074 4 150 mtib2017

műszaki fejlesztés - társadalmi haladás - /4. rész/

vajda györgy akadémikus, a villamosenergiaipari kutatóintézet igazgatója a műszaki fejlődés társadalmi-gazdasági tényezőiről szólva kiemelte, hogy a műszaki fejlődés nem kizárólag technikai kérdés. feltételeit műszaki, gazdasági és társadalmi tényezők kölcsönhatásainak figyelembevételével, a gazdaság szférájában kell megteremtteni. ez pedig nemcsak a kutatás, a műszaki fejlesztés, a technológiai korszerűsítés anyagi feltételeinek a megteremtését, s az ahhoz szükséges eszközök és létesítmények biztosítását jelenti, feltétlenül szükség van olyan gazdasági környezetre is, amely a

4

vállalatokat az innováció útjára kényszeríti. a szükséges jövedelmezőséget ugyanis csak folyamatos innovációval lehet tartóssá tenni. ennek megfelelően különösen lényeges feladat a hosszútávú érdekelttség kialakítása, ehhez pedig egy átfogó ár-bér- és adóreformra volna szükség. jelenleg ugyanis vállalatunk többségének erőfeszítései mindig csak egy, az adott év eredményességének biztosítására, azon belül is főként a kereslet lehetőségeinek maximalizálására irányulnak. ez a rövid távú szemlélet pedig nem kedvez a műszaki fejlesztés nagyobb átfutási időt igénylő folyamatának.

kapolyi lászló akadémikus, ipari miniszter, a műszaki fejlesztés feladatai az iparban, címmel tartott előadásában megemlítette, hogy a népgazdaság bruttó termelésének 40 százalékát, a nemzeti jövedelem 32-33 százalékát az ipar állítja elő; az iparból származik rubel értékesítésű exportunk 83 százaléka, a nem rubel értékesítésű kivitelnek pedig a 62 százaléka. az iparfejlesztés következő fél évtizedre kidolgozott szelektív iparfejlesztési politikáról elmondta, hogy elsősorban az úgynevezett húzóágazatokra és a más iparágak fejlesztését biztosító "tolóágazatokra", koncentrálnunk az anyagi erőket. különösen erőteljesen növekszik majd a feldolgozó ipar, a közlekedéstechnika-ipar, a híradástechnikai, a műszer- és a gépipar valamint a könnyűipar, a gumipar és a konfekcióipar termelése. növeljük az energiatakarékosan gyártható és felhasználható termékek előállításának részarányát, szerkezetváltást hajtunk végre a szénbányászatban, tovább építjük a paksi atomerőművet, megkezdjük a hőerőművek rekonstrukcióját, s az acélgégyártás strukturájának a korszerűsítését.

az országos elméleti tanácskozás délután szekcióüléseken folytatódott. az eszmecsere pénteken plenáris üléssel fejeződik be. /mti/
dáv/fné/kz rj pr
17.55 120686 2457

4

-11-

sb0075 4 130 mtib2018

a borsod megyei neb vizsgálata - lakásépítés és gazdálkodás /1.rész/

1986. június 12. - a lakásgazdálkodás, lakásépítés és ellátás helyzetével kapcsolatos célvizsgálat tapasztalatait elemezte csütörtöki ülésén a borsod-abauj-zeplén megyei népi ellenőrzési bizottság, a megye hat városára, valamint a megyei tanács érintett osztályaira és az ingatlankezelő és lakásgazdálkodási szervek munkájára kiterjedő vizsgálat több olyan ellentmondást tárt fel, amelynek kiküszöbölése szerepet játszhat a lakásgondok enyhítésében, illetve a megépülő lakások igazságosabb elosztásában.

a neb elé került vizsgálati anyag szerint miskolcon és kazincbarcikán a lakáselosztás rangsorolásánál alkalmazott jelenlegi pontrendszer nem tükrözi megfelelően az igénylők helyzetét. ez különösen miskolcon állandó beszédtema, panaszok forrása, ugyanis a megyében nyilvántartott csaknem 15 ezer lakásigénylő közül tízezren vannak a megyeszékhelyen élők, akiknek fele anyagi helyzeténél fogva tanácsi lakás igénybevételére jogosult, amint a bizottság tagjai a vita során is megerősítették, a legszembetűnőbb hiba, hogy az igénylők valós körülményeit - ami a besorolást, a pontszámot meghatározza - csak szurópróbaszerűen ellenőrzik, a társadalmi bizottság viszont a pontszámok alapján dönt. a vizsgálati anyag több esetet is feltárt, amelynek során olyan igénylő kapott lakást, aki jobb helyzetben volt, mint a többiek. edelényben, sátoraljaujhelyen a tanács már változtatott a korábbi gyakorlaton, így az elosztás realitásnak, igazságosnak tekinthető. /folyt. köv./

l1
17.58 120686 1561

-.-

sb0076 4 150 mtib2019

fantompróba a forma 1-es pályán

1986. június 12. - a béke-barátság kupa autós és motoros versenyeit egy nappal megelőzve csütörtöki, ugynevezett fantompróbát tartottak a forma 1-es versenypályán. az eseményen ott voltak a közlekedési minisztérium, a rendőrség, a tűzoltóság, az egészségügyi szolgálat képviselői, s mindazok, akiknek szerepe lesz az autó- és motorversenyek lebonyolításában. a helyszíni bejárás tapasztalatai alapján megállapították, hogy az előkészületek megfelelőek, a pályán nincs semmi akadálya a béke-barátság kupa

07

lebonyolításának. a pálya, a különböző épületek és berendezések tökéletesen megfelelnek a technikai és biztonsági követelményeknek. mindez nem jelenti azt, hogy a munkák befejeződtek, de az utolsó simítások augusztusig, a magyarországi forma 1-es verseny időpontjáig megtörténnek. /mti/

bi rj sl pr
18.02 120686 0852

-.-

sb0077 4 130 mtib2020

a borsod megyei neb vizsgálata /2.rész/

felmérték a népi ellenőrök a lakást építők támogatásának helyzetét is, s megállapították: sem a megyeszékhelyen, sem más ipari településeken nem képes a tanács biztosítani, hogy a kiemelt kategóriába sorolt családok az előírt három éven belül lakáshoz jussanak; közművesített telkeket igen, megfelelő pénzzuttatást azonban már nem tudnak nyújtani a rászorultaknak. ez az oka, hogy évről évre kevesebb fiatal házaspár, vagy nagycsaládos vállalkozik építkezésre. esetükben különösen sokat számít a vállalati támogatás, ez azonban nagyon eltérő: egyes vállalatok csak 20-25 ezer forintot, mások 200 ezer forintot tudnak adni dolgozóiknak. a legtöbb családnak az utóbbi összeg is kevés, így sincs elegendő pénze, vagy mert építkeznek, úgy megterhelik jövedelmüket, hogy több évig-évtizedig megélhetésüket veszélyezteti a magas törlesztés fizetéséért. b ha

a borsod megyei neb véleménye szerint a támogatási lehetőségek bővítésére, s a ma még igen szövevényes, bürokratikus ügyintézés egyszerűsítésére van szükség. a testület a tanácsok figyelmét arra hívta fel, hogy a városokban, elsősorban miskolcon sok a hosszú hónapokig üresen álló lakás. szóváltották, hogy sok az önkényes lakásfoglaló, s a velük szemben alkalmazott törvényes eljárás, intézkedés vontatott. /mti/

bas/tné az l1 pr
18.03 120686 1336

07

-.-

sb0078 4 130 mtib2021

ülést tartott az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága /rész/

1986. június 12. - az egészségügyi ágazat 1985. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentését vitatta meg csütörtöki ülésén az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága a parlamentben.

a dr. pesti lászló elnök vezetésével megtartott ülésen dr. juszt lajos egészségügyi miniszterhelyettes szóbeli kiegészítőjében beszélt arról, hogy a vi. ötéves tervben meghatározott egészségpolitikai célok legnagyobb részét megvalósították. mindezek ellenére az egészségügyi és szociális ágazat gazdálkodásában az indokolt szükségletekre alapozott célok és a megvalósításukra rendelkezésre álló anyagi lehetőségek között fokozódott a feszültség: elsősorban a rekonstrukciónál és a műszerállomány fejlesztésénél.

a magyar egészségügypolitikának továbbra is alapvető célja a betegségek megelőzése, az egészség megőrzése, valamint az anyagi javak ésszerű felhasználása. jelentős többletforrással nem számolhatunk, az egészségügynek a rendelkezésre álló anyagiakkal kell ésszerűen gazdálkodnia.

az ülésen ezt követően bartos istván, az országos társadalombiztosítási főigazgatóság vezetője és szörcsök sándor, a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóságának helyettes vezetője beszélt a társadalombiztosítási és üdülési gondokról. rámutattak, hogy a jelenlegi társadalombiztosítási rendszernek alapvető része az állami támogatás, a főigazgatóság azonban csak meghatározott összeggel gazdálkodhat. elmondták: a szakszervezeti üdülési megállapodások szerint a jövőben változatlan marad az állami támogatás összege.

a költségvetés vitájában pestár lászlóné dr. varga mária budapesti képviselő felhívta figyelmet az állóeszközök nagyfokú elöregedésére. dr. papp elemér /zala megye/ sürgette a magyar egészségügy költségvetésének megreformálását, kiemelve, hogy csak az egészségügyre fordított összegek emelésével lehet a jövőben biztosítani az ellátás színvonalának növelését.

dr. bazsó györgy borsod megyéből a körzeti orvosok korszerű műszerekkel való ellátásáról szólva megállapította: fontos lenne a rendelők kislaboratóriumi felszerelésének egységesítése, s a sok mozgásszervi megbetegedés miatt több fizioterápiás készülékre lenne szükség. /folyt. köv. /lg rj

18.08 120686 2286

M

-

sb0079 4 160 mtib2022

végső bucsu dajka margittól

1986. június 12. - családtagjai, pályatársai, barátai, tisztelői vettek végső bucsút csütörtöki a farkasréti temetőben dajka margit kossuth-díjas kiváló művésztől, a thália színház volt tagjától, aki életének 79. évében hagyta maga mögött örökre a színpadot, a közönséget: a színházművészetet.

a koszorúkkal borított ravatalnál malonyay dezső, a nemzeti színház igazgatója bucsubeszédében hangsúlyozta: a kilencéves gyerekként kezdő nagyváradi kislány 1916-ban, nagyváradon lett színésznővé, majd kolozsvár, miskolc, szeged volt pályája útja. 1929-ben a vígszínházba szerződött, majd a nemzeti színházban németh Antal meghívására a kristóf katica címszerepét kapta. molnár ferenc liliom-jának a julikája, csehov három nővér-ének irinája, majd másája, a dulszka asszony erkölcsi címszerepe; a thália színházban örkény tótk-jának tótné szerepe, majd osztrovskij vihar-jában kavanova alakítása kiemelkedő és meghatározó értékű volt pályája során. dajka margit élete és világa a maga vibráló és mindig az igazságot felmutató gazdagságával megirhatatlan. maradt utána valami, ami több mint a megemlékezés, ez az emberség - mondotta a színházigazgató, aki a művelődési minisztérium, a magyar színházművészeti szövetség és a thália színház nevében bucsuzott az elhunytól.

dajka margit csaknem hét évtizedet töltött a színpadon karakter szerepekben és főszerepekben, drámákban, vígjátékokban vagy gyermekeknek írt alkotásokban, színpadon vagy filmvászonon, vagy a tévé képernyőjén egyaránt meghódította a közönséget. másfél évtizede ment nyugdíjba, s bár az utóbbi esztendőben már csak ritkán láthatták rajongói, de az egyetemi színpadon bemutatott bors neni, vagy a fővárosi operett színházban a szerdán tavasz lesz - csakugy, mint bármely más alakítása - maradandó élményt nyújtott gyermekeknek és felnőtteknek, s a művész még megfáradtan is érezhette a siker ízét.

a pályatársak és a barátok nevében sinkovits imre kossuth-díjas kiváló művész, valamint csóri sándor emlékezett dajka margitra. dajka margit sírját elborították a kegyelet virágai. /mti/

t cs/kö/km/li pr
18.11 120686 2128

M

-

sb0080 4 130 mtib2023

ülésezett az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága
/2.rész/

Zsolnay Katalin /komárom/ arról beszélt, hogy sok esetben
nagyobb költséget terveznek a beruházások megvalósítására, így
menet közben kell lefagyni a gép és műszerpark fejlesztésére szánt
összegekből, szükségesnek tartotta az alapellátás műszerezettségének
javítását, ugyanakkor a körzeti orvosok továbbképzését is. dr.
Karácsónyi Sándor /csongrád/ annak fontosságára hívta fel a
figyelmet, hogy meghatározzák a gyógyító eljárás költségeit, mert
csak így lehet felelősséggel elfogadni a gazdálkodásról szóló
beszámolókat. szólt arról, hogy az anyagi eszközök elosztása nem
mindig igazságos, a gépek, műszerek beszerzésénél sokszor
érvényesülnek a személyes kapcsolatok. dr. Kollár Katalin /budapest/
nehézemnyezte, hogy kevés pénz jut a gép és műszerpark
fejlesztésére, dr. Mezei Károly /szabolcs-szatmár/ a beszerzések
lassúságára hívta fel a figyelmet, elmondta: elsősorban az egyetemi
és országos intézmények, valamint a kiskórházak műszerellátottságát
kell javítani. dr. Péterfy Réka /budapest/ a vöröskeresztes mozgalom
egészségnevelő szerepéről, Tóth Istvánné /bács-kiskun/ a túlzott
gyógyszerfogyasztásról beszélt. dr. Fenyves István, a pest megyei
tanács osztályvezetőhelyettese arról beszélt, hogy a szanatóriumok
beutalók elosztásában az állami egészségügyi szolgálatnak a
jelenleginél nagyobb szerepet kell kapnia, most ugyanis nem biztos,
hogy azok kerülnek ezekbe az intézményekbe, akik valóban
rászorulnak.

dr. Juszti Lajos válaszában szólt arról, hogy ténylegesen meg
kell állapítani, mi mibe kerül az egészségügyi ellátásban, olyan
finanszírozási rendszert szükséges kialakítani, amelyben az
egészségügyi dolgozók érdekeltek az ésszerű gazdálkodásban, az
egészségügyi tárca elképzelései szerint az alapellátás ingyenessége
mellé a jövőben a különleges igények kielégítését téríteni kell
majd, a túlzott gyógyszerfogyasztás, s az ebből adódó esetleges
gyógyszerhiány megakadályozására a közeljövőben szabályokat
dolgoznak ki.

Végezetül Medgyessy Péter pénzügyminiszterhelyettes szólt arról,
természetesen mindenki szeretné, ha több jutna az egészségügyi ágazat
szükségleteinek kielégítésére, az anyagi javak elosztásánál azonban
csak a megtermelt nemzeti jövedelemből lehet kiindulni. /mti/

Lg bc rj pr
18.15 120686 2319

sb0081 4 160 mtib2024

katona szabó erzsébet kiállítása

1986. június 12. - a dorottya utcai kiállítóteremben csütörtökön
megnyílt Katona Szabó Erzsébet textiltervező iparművész kiállítása.
a tárlaton a művész bőrből, vászomból, selyemzsorzséttből készített,
egyéni hímzéstechikájú ruhái láthatók. gobelinjei a modern ember
szépség iránti vágyát tükrözik. munkái hagyományos francia gobelin
technikával készülnek, alkalmanként azonban más szövéstechikával is
gazdagítja művészetét. a kiállítás július 5-ig tekinthető meg. /mti/
os/bc/li pr
18.18 120686 0532

-1-

sb0082 4 130 mtib2025

Közlekedési baleset

1986. június 12. - budapesten a VII. kerület, Dózsa György ut és
Landler Jenő utca kereszteződésénél Oláh Endre 23 éves
gépkocsivezető, budapesti lakos által vezetett tehergépkocsi
összeütközött egy 74-es trolibuszal. a baleset következtében a
trolibusz utasai közül egy ember súlyos, nem életveszélyes, öt fő,
köztük a trolibusz vezetője könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat
eddiggi megállapítása szerint a tehergépkocsi vezetője tilos jelzésen
haladt át. /mti/

rj bc pr
18.19 120686 0511

-1-

sb0087 4 130 mtib2034

fogadás nagy-britannia nemzeti ünnepe alkalmából

1986. június 12. - david hugh colvin, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott csütörtökön a rezidenciáján.

a fogadáson részt vett hetényi istván pénzügyminiszter, török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, kovács antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke, kovács lászló külügyminiszter-helyettes és dobóczy istván mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter-helyettes, jelen volt a politikai, a társadalmi és gazdasági élet számos képviselője, valamint a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja./mti/

lg bc rj pr

1986. 120686 0804

-1-

sb0088 4 180 mtib2037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. június 12.

sb0001 több szovjet traktor
sb0002 öntöznek a kisalföldön
sb0003 művelőnyomos buzatermesztés
sb0004 féltartós tej - vasárnapra
sb0005 üdítőital palackban, dobozban, pohárban
sb0006 új rendelőintézet bábolmán
sb0007 időskorúak a xv. kerületben
sb0008 házasságelőkészítő szabadegyetem
sb0009 don quixote a gyulai várban
sb0010 oktatástörténeti pályázat
sb0011 balatoni kiállítások
sb0012 fot. árszakértői bizottság
sb0013 az országgyűlés szociális és egészségügyi biz. ülése
sb0014 műszaki fejl. - társadalmi haladás - országos elméleti tan. /1/
sb0015 szakszervezeti művelődési otthonok - sajtótájékoztató
sb0016 az építők szakszervezete központi vezetőségének ülése
sb0017 kitüntetés /németh istván/
sb0018 vízügyi gépbemutató
sb0019 műszaki fejl. - társadalmi haladás - országos elméleti tan. /1/

4

sb0020 műszaki fejl. - társadalmi haladás - országos elméleti tan. /2/
sb0021 incheba - sajtótájékoztató
sb0022 évadzáró társulati ülés a radnóti miklós színpadon
sb0023 az országgyűlés hővédelmi bizottságának ülése
sb0024 vízműjavítás
sb0025 zeneiskola szigetváron
sb0026 környezetvédelmi berendezések az nszk-nak
sb0027 emlékezés molnár imrere
sb0028 elhunyt papp józsefné
sb0029 liszt-emléktábla szombathelyen
sb0030 halálos balesetek
sb0031 incheba - sajtótájékoztató
sb0032 hétfégi vásárok
sb0033 tengervíz-hőmérsékletek
sb0034 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0035 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0036 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0037 a környező országok időjárása
sb0038 kigyós sándor kiállítás vácott
sb0039 dombay lelly kiállítása
sb0040 üdvözlő távirat /11. erzsébet/
/folyt. köv. / il/gw
21.02 120686 1668

-1-

sb0089 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a szombathelyi városi tanács vb-ülése
sb0042 mg tourist - termelőszövetkezeti utazási iroda miskolcon
sb0043 ifjугárdisták versenye somogyban
sb0044 szentendreiek tárlata tatabányán
sb0045 magyar-mali együttműködési munkaterv
sb0046 az építők szakszervezete központi vez. ülése /1. rész/
sb0047 az építők szakszervezete központi vez. ülése /2. rész/
sb0048 magyar- finn gazdasági tárgyalások
sb0049 környezetvédelem csongrádban - tervegyeztető tan. szegeden
sb0050 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai
sb0051 kórházi rekonstrukció gyöngyösön
sb0052 éjszakai horgászat a velencei-tavon
sb0053 káfi - sajtótájékoztató
sb0054 miskolci ipari kiállítás és vásár - sajtótájékoztató
sb0055 szegedi nyár /1. rész/
sb0056 szegedi nyár /2. rész/
sb0057 országos halászat-gépesítési bemutató
sb0058 zsinagóga avatás síófokon



4

sb0059 színház az esztergomi várhegyen
 sb0060 tanácskozás az árszintekről
 sb0061 malév iroda szegeden
 sb0062 egon erwin kisch emlékkiállítás
 sb0063 országos vízgép-bemutató pécsen
 sb0064 szakszervezeti művelődési otthonok /1. rész/
 sb0065 szakszervezeti művelődési otthonok /2. rész/
 sb0066 a honvédelmi bizottság ülése
 sb0067 alakuló közgyűlés
 sb0068 gyenes andrás látogatása hajdu-bihar megyében
 sb0069 évadzáró társulati ülés
 sb0070 magyar-zimbabwei kapcsolatok /1. rész/
 sb0071 magyar-zimbabwei kapcsolatok /2. rész/
 sb0072 műszaki fejlesztés - társadalmi haladás - ... /3. rész/
 sb0073 műszaki fejlesztés - társadalmi haladás - ... /4. rész/
 sb0074 a borsod megyei nevelési vizsgálata - ... /1. rész/
 sb0075 fantompróba a forma 1-es pályán
 sb0076 a borsod megyei nevelési vizsgálata - ... /2. rész/
 sb0077 ülésezett az országgyűlés szocialista és ... biz. /1. rész/
 sb0078 végső bucsu dajka margittól
 sb0079 ülésezett az országgyűlés szocialista és ... biz. /2. rész/
 sb0080 katona szabó erzsébet kiállítás
 /folyt. köv. / cl
 21.03 120686 1899

-1-

sb0090 4 180 mtib2039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 közlekedési baleset
 sb0082 korszerűsítés a székesfehérvári könnyűféműben
 sb0083 osztrák kitüntetés magyar igazgatónak
 sb0084 időjárás-jelentés
 sb0085 baltikumi filmhét kezdődött
 sb0086 fogadás nagy-britannia nemzeti ünnepe alkalmából
 sb0087 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0088 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0089 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztette: Izsák Erika, Oltványi Ottó, Fehér Péter

/mti/ rj

21.04

120686 0562

Vaga

-1-

Belföldi hírek

Budapest, 1986. június 13.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

16l halad az összefogás gázvezeték építése

1986. június 13. - a tervezett ütemben halad a szovjetunióból kiinduló összefogás gázvezetékrendszer első magyarországi szakaszának építése. az endrőd és hajduszoboszló közötti, nyolcvanhat kilométer hosszúságú vezeték szakaszhoz június elejéig a dunai vasműből ötvenhat kilométernyi, nyolcszáz milliméter átmérőjű csövet szállítottak a helyszínre, amelyből eddig huszonkilenc kilométernyi fektettek le. /itt már csak az üzembehelyezés előtt szükséges kisebb műszaki ellenőrző munkálatok vannak hátra./

az építőknek tavasz óta a felázott talaj okozza a legtöbb gondot. a földmunkagépek nehezen haladnak előre, s a vontatási munkákat még jelenleg is több egymáshoz kapcsolt erőgéppel kell végezni. a vártnál nehezebb körülmények ellenére a tervezett ütemben dolgoznak, hogy az endrőd-hajduszoboszló közötti szakasz a szeptember végi határidőre elkészüljön.

a hátralévő hónapokban a legnehezebb feladat a csöveknek a vízfolyásokon, a közutak és a vasútvonalak alatt való átjuttatása lesz. a vezeték ugyanis tizenhat helyen utakat, öt helyen vasútvonalakat, kilencvenöt ponton vízfolyásokat keresztez. eddig öt utast alatt készítették el a védőburkolatot, amelyben a gázvezeték átjuttatják, huszonegy vízműsáson át építettek megfelelő ágyat a gázcsöveknek, és egy helyen már átjuttatták a vezeték a vasúti sín alatt. az idén eddig összesen négyszázmillió forint értékű munkát végeztek el az építők.